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Negyven éven felül
Van cgv elmélet, amely szerint a

szabadságeszmék iránt érzéketlenné 
válik az idő haladtával az ember. Mire 
a lmja öszbevegyiii, komzervatizmusra 
liajlik, mire az areát ellepik a ráncok, 
homlokegyenest ellenkező irányba for­
dult, már ifjúkorának ideáljai ellen har­
col. Egy kicsit cinikus megállapítás 
ez és épen olyan kevés benne az igaz­
ság, mint a politikai élet ezernyi köz­
helyében. Mert hiszen, ha tagadhatat­
lan is. hogy az évek múltával, az élei­
kor végére ért férfi sokkal erősebben 
reagál a saját egyéni érdekeire, lm igaz 
is, hogy ezzel szemben az ifjúság való­
ban érzékenyebb az egyetemesség ér­
dekei iránt, — vagyis kollektiv érzéke 
van, — ezt a szabályt a rengeteg kivé­
tel nem megerősíti, hanem ledönti. Az 
említett szabályt józanabbal talán úgy 
lehetne megfogalmazni, hogy a maga 
cxiszteneiájának biztosítása érdekében 
több koncessziót tesz az uralkodó 
irányzatnak az idősebb ember, mint a 
fiatal. A köz érdeke iránt kevesebb 
benne az áldozatkészség, a maga élet- 
alapjának féltése nem engedi meg, 
hogy ujjat húzzon az államhatalommal. 
Azaz. hogy ritkábban fordul elő ilyes­
mi idősebb emberek között, mint fia- s 
talabbaix között, amit az ifjúság opti­
mizmusának hiánya s többnyire a csa­
ládért érzett felelősség kellőképen 
megmagyaráz. Olyan államokban 
azonban, amelyekben haladó demokra­
tikus a kormányzat, az öreg emberek 
rendszerint bátran mennek kifejezést 
adni haladó véleményüknek s világ­
nézetük nem konzervatjvoxodik el.

Az utolsó tiz esztendőben a szabad­
ságeszmék vallói nagy fájdalommal 
látták, hogy nemes hagyományai elle­
nére a magyar ifjúságban mintha ki­
veszett volna haladás iránti lelkesedés. 
Sokszor keserű mosolygással hallgat­
tuk a mai ifjak márciusi ünnepélyein a 
beszédeket, vagy még nem is hallgat­
lak. vsak messziről néztük. Talán azt 
is nyugodtan lehet állítani, hogy a 
néptől, a nemzet tömegeitől eltávolo- 
dottnak látszott ez alatt a tiz esztendő 
alatt az ifjúság. Lehetetlenül groteszk­
nek tetszett ez, de mégis téuv volt. Iv 
kellett számolni vele s másban nem 
tudtuk lelni magyarázatát, mint abban,

I hogy a forradalmak utáni magyar diák- 
I ságból mesterségesen kiölték az opti­

mizmus lendületét. Bizonytalannak 
érezte helyzetét a magyar diákság s 

I vz a korai öregségcs bizonytalanság 
I lle|n engedte, hogy a kollektiv nemzet 
I '•'Kész szempontjából lássa az esumé- 
I nvekct. a maga útját. Kénytelen volt 
I a diákság engedni annak a nyomás- 
I amelyet tiz év óta mindenki érez 

éh kénytelen volt ahoz kapcsolni sor­
sat. ami uralkodónak látszott itt. a kon­
zervatív irányzathoz. A jelző: konzer- 
'ain. voltaképcu lényegesen enyhe 
kifejezés s ez a bizonyos irányzat vá­
lságos avangardájává tette a diáko- 
pjt- 1 lány olyan kérdésben s/crcpel- 

Jck ügyes' o mozgatott sakkfiguraként 
d mti>ívar diákok, amelyben halvány 
jtejtcliniik sem volt szerepükről?! 
buti olyan jelszót hittek el. amelynek 

>tz elhivcsórc sem mentség, som ina- 
KVarázat nem volt más mint az exis- 
C!jcni-fé!tés, a bizonytalanság érzésé- 

llv ■ Rida tkorlátozó hatása ?
Valami csodálatos, üdítő cr/cs ez.ek- 

1 A’nsni a MF.FHOSZ konfet u- 
jSn.ih.ik kongresszusán cllimigzott né- 
/'"v. beszédet, amelvekben ilyen ki- 
VIUAVS,1",l<r. hangozhattak el: 
riil. MEFHOSZ alapszabályai sze- 

t 'iiem politizál és mégis politikát 
' üteg pedig kormánypárti politikát.

A magyar ifjúság abban a tévhitben él. 
hogy érdekeit vsak hasonesuszással 
tudja megvédeni. Van egy furcsa el­
mélet, amely szerint a liberális, de­
mokrata, cionista, kommunista, sza­
badkőműves, tont egal és újabban ebbe 
a minden mindegybe már belesorol­
ják általában az ellenzékiséget is. A 
mi apánk a munkás, az elkótyavetyélt 
iparos, a fényesnadrágu hivatalnok, a 
ké:Ivszcregvességcx kereskedő. Mi az 
egész társadolom vagyunk, ne folytas­
sunk tehát harcot egymás ellen.“
S* <6> 0H *1* <•

„Sok diák, úgy látszik, nincs tisztában 
a fogalmakkal és nem tudja, hogy a de­
mokráciának semmi köze a zsidóság­
hoz. A nemzeti diákszövetségbe csak 
akkor lépünk be, ha ott biztosítják a 
diákság befolyását és nem a negyven 
éven felüli diákok viszik a vezető sze­
repet. Mi azt akarjuk, hogy akit vezé­
rünknek fogadunk el, az ne az ifjúság­
ból, liánéin az ifjúságnak éljen.“

Ezek az önvallomások nagyon érté­
kes adatok lesznek a jövendő történct- 

1 Írójának kezében, amikor a most cl-

mult magyar tiz esztendőt megérteni 
iparkodik. Ma kommentár sem kell 
hozzájuk. Ezek már az öntudat ébredő 
diákságnak a szavai. Ezek már a maga 
lábára állam akaró s nem „hasonesu­
szással érdekeit védő" diákságnak a 
szavai. S ezek ellenében igazán keve­
set számit az az ásatag szellem, amely 
némely szónokok beszédében szólalt 
meg s a reakció borzadályát tükrözte 
a haladás első szellőjének hatása fe­
lett. Vájjon messze van az idő, amikor 
az „apák“ és a fiák találkoznak?

► «$> «•>«*» • »t« <■

Sivárnak és semmitmondónak bélyegzik ellenzéki kö­
rökben a pénzügyminiszteri expozét

A gazdasági minisztereknek a jövőt illetően nincsennek koncepciói — 
mondja Hegymegí Kiss Pál — Strausz István szerint Wekerle expozéja 

elítélése a kosmány eddigi gazdasági politikájának
Politikai körökben ma egész nap a pénz­

ügyminiszteri expozé volt a beszélgetések té­
mája. A parlament folyosóján dr. Hegymegí 
Kiss Pál országgyűlési képviselő ma a kö­
vetkezőket morídta a pénzügyminiszter expo­
zéjáról :

A pénzügyminiszter ur expozéjáról első­
sorban azt kell megállapítanom, hogy az a 
beígért 5 százalékos redukcióból semmi sem 
lett. Legelőször 5 százalékos csökkentésről 
beszéltek, azután 4 százalékosról, majd 3 és 
fél százalékról és most kiderült, hogy mind­
össze 2 és fél százalékos a redukció. A kor­
mánypárt rózsás hangulatot próbál varázsolni 
a pénzügyminiszter ur expozéja köré. Mind­
ennek ellenére meg kell állapítanom, hogy a 
gazdasági minisztereknek a jövőt illetően 
nincsenek koncepciói. A tejtermelés, az an­
gol sertéstenyésztés, a tojás termelés proble 
máit már az iskoláskönyvekben megírták. 
Nem uj idea cs nem is rcmédium, amellyel ez 
a tehetetlen kormányzat a vergődő országon 
segíteni akar. Amig a kenyérmag termelést 
le akarják szorítani és olyan termelési ági a 
térnek át, amelynek kereslete külföldön na­
gyobb, nem hoz megnyugvást atekintetben, 
hogy ezzel az export lehetőségeket a kormány
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megágyazta volna. A földreform csökcvénye- 
ket a baloldal 10 esztendőn keresztül tá­
madta és most elérkezett az az idő, hogy 
Wekerle pénzügyminiszter a jobboldal tapsai 
között 100 százalékig elfogadta, sőt hirdette 
a baloldal álláspontját.

Strauss Isiván, az állami számvevőszék 
volt elnöke, országgyűlési képviselő a követ­
kezőkben nyilatkozott:

— Jobb jövőt nem igéi* a miniszter, a sze­
mélyi járandóságok és nyugdijak emelkednek, 
aminek elejét lehetett volna venni, ha a köz- 
igazgatás reformját az egyszerűsítések tekin­
tetében már évekkel ezelőtt következetesen 
keresztülvitte volna a kormány. Wekei le 
pénzügyminiszter expozéja egyébként kritika 
volt. Elítélése a kormány eddig' gazdasági 
politikájának. Nagyon sajnálatos, hogy a do­
logi kiadások mérséklése utján akarták elérni 
az 5 százalékos megtakarítást, ami a közönség 
rovására esik, mert hiszen a dologi kiadások 
csökkentése a kereseti lehetőségeket szűkí­
tik. A Hágában elért eredményekkel kapcso­
latban konkrétumokat vár a közvélemény, de 
csak elvi kijelentéseket kapott, a pénzügyi 
szuverenitás helyreállításáról. Még :n,ndig 
nem tudjuk, hogy mibe került ez a nemzetnek

és mi van a régi államadósságokkcd és legfö- 
képpen mi van a hadikölcsönök valorizációjá­
val. Erről nem beszélt a pénzügyminiszter ur, 
pedig ezt a problémát üres frázisokból álló 
megnyugtatással csak elmérgeslteni lehet Az 
adóproblémák rendezésének kérdésében is 
programot várunk, mert nem lehet vitás, hogy 
az eddig tapasztaltak az adórendszer alapos 
és azonnali revízióját követelik.

Farkas István a szocialista kéoviselők ál­
láspontját a következőkben foglalta össze •

— Nagyon vérszegény volt a pénzügymi­
niszter ur expozéja. Bebizonyosodott, hogy a 
kormány rosszul gazdálkodott. Maga a pénz­
ügyminiszter jelentette ki. hogy a könnyelmű 
pazarlásnak véget kell vetni. Tervei egyálta­
lán nincsenek a miniszternek. Újat nem mon­
dott. Az ország nem lett gazdagabb ezzel a 
beszéddel. Ott vagyunk, ahol voltunk, hogy 
nincs kiút a rettenetes nyomorúságból. A gaz­
dasági élet javítására vonatkozóan csak any- 
nyit hallottunk, amit már úgyis tudtunk, hogy 
a kormány az agráriusok érdekében intézke­
déseket tett. Az iparról is beszélt ugyan a 
pénzügyminiszter ur, de beszédéből még azt 
sem tudtuk meg, hogy az ipari termelés sze­
rinte milyen módon kaphat erőre.

Wekerle pénzügyminiszter ma nagy beszéd kíséretében 
terjesztette a ház elé a költségvetést és beismerte, hogy 

fel kell hagyni az oktalan költekezéssel
riles, kritikai közbeszólásokkal fűszerezte az ellenzék a pénzügyminisz­

ter expozéját
Budapest. március is.

A meglepetés izgalma uralta kedden délelőtt 
, képviselőhöz ülés-érmét thot :■ / előzetesen 
kiadott kommünikék szerint már 10 órakor 
meg kellett volna kezdődnie W ekerle Sándor 
pénzügyminiszter fontos us nagyjelentőségű be­
szédének. E beszédre már hosszabb idő óta fe­
szült figyelemmel és a legteljesebb mértékben 
indokolt érdeklődéssel várakozik a parlament 
és mindenekelőtt az ország népe. hiszen nem 
kevesebbről volt szó, mint a költségvetés he­
ti rlesztéséröl.

A félórás késedelem ideje, amellyel W ekerle 
pénzügyminiszter alaposan és meg egyszer 
utoljára föicsigázta az egvbegytöt ellenzék 
hangulatát, nem lelt el a legteljesebb nyuga­
lomban. Az cgységespárt üres padsorai nem 
gátolták (i.vörki és Szilágyi Lajos képviselőket 
abban, hogy keményen állást foglaljanak a fő­
városi törvényjavaslat tárgyalásának folytatása 
ellen akkor, amikor a pénzügyminiszternek kel­
lett volna a költségvetés beterjesztését meg­
kezdenie.

A belügyminiszter beszéde közben lép a, le­
iembe Bethlen miniszterelnök Wekerle pénz­
ügyminiszter társaságában, aki az elnöki emel­
vényre siet és rövid megbeszélést folvtat .47- mdís.v Lászlóval.

Az expozét megelőző izgalom fokozódik, bár 
a terem korántsem olyan népes, mint más ily 
fontos esemény alkalmával. Féltizenegy órakor, 
alig 60 cgységéspárti képviselő vau jelen, mi­
dőn az elnök bejelenti, hogy Wekerle pénzügy­
miniszter kívánja megtartani beszédét. Ekkor 
már Vess. Bud, Mayer és (tömbös miniszterek 
is elfoglalják helyüket.

A búzaárak rendki vili csökkenése bennün­
ket minden más országnál lobban sújtott, — 
kezdte meg beszédét Wekerle.

— Végrehajtottam mindazokat a törvényeket, 
amelyeket az országgyűlés tavaly hozott és 
azokat a rendszabályokat is, amelyek a köz­
terhek csökkentése érdekében történtek.

Rendeztem az adóhátralékokat, amelyek erő­
sen nyomták az adózókat. A fővárosban ez 
24.000 egyént érintett cs 13 millió adóhátralé­
kot jelentett. A vidéken 50.000 egyénről volt 

? szó és 6 millió adóhátralékkal járt. 
t Harminc és félmillióval csökkentek az állatni 
j kiadások az ni költségvetésben. Valinak állami 
S fizetések, amelyek momentán nem csökkenthe­

tők. A kormány az év folyamán tervet dol­
gozott ki. amelyben cgv ui normál státus fel­
állítását határozta cl. Tiz százalékkal alacso­
nyabb a mainál ez a normál státus és ezt a 
státust nem egyszerre, nem elbocsátások és B.

lista alkalmazásával akarjuk elérni, hanem fo­
kozatosan öt év alatt olyan módon, hogy egy­
részt a fejlődő ágazatokba elhelyezünk tisztvi­
selőket, másrészt pedig a megüresedő álláso­
kat csak kisebb mértékben töltjük be.

Ezek a rendszabályok még nem érvényesül­
nek a mostani költségvetésben, ami természete? 
is és ez nem volt még végrehajtható.

Azt a megtakarítást, amely ezen a módon 
elérhető lesz. arra kívánjuk fordítani, hogy a 
tisztviselők javadalmazását javíthassuk.

Bábuin Béla: Hol lesz a megtakarítás?
Wekerle Sándor pénzügyminiszter: A hon­

védelmi miniszter és a belügyminiszter végre­
hajtották ezeket a rendszabályokat, amelyek a 
terv megvalósítására irányulnak. A honvédelmi 
miniszter visszatért a 40 éves szolgálatra és 
lassította az előmenetelt. A régebben törölt 
hadnagyi rangot is visszaállította. Ezáltal lét­
szám. Riasztást ért el anélkül, hogy az állam­
háztartási kiadások szenvedtek volna.

A békeszerződés terhei.
Az állami közigazgatásnál 25 millióval ke- 

vcsbh a kiadás az ni költségvetésben, mint az 
előző évben.
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A dologi ős átmeneti kiadásoknál 29.4 millió 
a csökkenés,

csak a békeszerződési terhek emelkedtek 
1.2 millióéul.

mert emelkedett az 1924-ben vállalt adósságok 
rátája. A bevételeknél 26.3 millió pengő a csök­
kenés. Az általános kedvezményeknek megfe­
lelően az összes egyenes és közvetett adókat 
csökkentettük, kivételt csak az illeték képez, 
amely 1.9 millióval emelkedett. A legnagyobb 
csökkenés a vámjövedéknél mutatkozik, ami 
20 és fél százalékkal kevesebb a limit évihez 
képest. Ennek egyik oka a fogyasztási képes­
ségünk visszafejlődése, de közrejátszott az is. 
hogy a külföld hitelnyújtása szintén csökkent, 
és kereskedőink nem tudtak olyan könnyen 
vásárolni.

Éhbél- és felesleg.
Az állami üzemek 24.6 millió felesleget mu­

tatnak.
Kubák Lajos: Mert

éltbérért dolgoznak a nwnkásák!
Wekerle pénzügyminiszter: A miniszterel­

nökség tavalyi költségvetésének (1.4 százalékút 
adta le. a külügyminisztérium a tavalyihoz ké­
pest 0.1 százalékkal csökkentette kiadásait. A 
belügyi tárca kiadásai csak 0.7 millió pengővel 
voltak apaszthatok. .....

A földmivelésiigyi tárca kiadását ÍJ mi;hO" 
val. vagyis a tavalyi költségvetés 5 százaléká­
val' apadt, a személyzete 25 fővel csökkent, de 
ez a tárca az év folyamán

13 millió Pí'neöt kap arra a célra, hogy 
nagy közgazdasági feladatait elláthassa. 

Viharos felkiáltások a baloldalon: Borpalota!
Lillafüred! ................. .

Kábák Lajos: Kocsmákat kell nyitni (Nagy 
zai a Ház minden oldalán.) .

Wekerle pénzügyminiszter: A kereskedelmi 
tárca költségvetése a tavalyihoz képest 0.1 mil­
lióval emelkedett. Az utak íöntartasara 4.7 
millió, fejlesztésére és átépítésére 7.9 millió 
van fölvéve. ,

A népjóléti tárca kiadásai 2.4 millióval apad­
tak.

Takarékosság a betegeken.
Wekerle pénzügyminiszter: A kórházak ke­

retében is vaunak takarékossági szándékaink, 
azonban nem abban áll az, hogy a betegeket 
nem gyógyítjuk, hanem, hogyha pazarlás van, 
ezt megszüntessék és a kórház ne legyen mun­
kanélküli ntenház és szimuláló betegek men- 
háza.
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Weddigen.

Nagy zai tör ki írre a kijelentésre az ellen-
Zé-"'Keresztény falvédelem! Szemtelenség be­
tegnek lenni! Hallatszanak az eles koz be­
szólások a pénzügyminiszter Mi.

Wekerle pénzügyminiszter: A va las- v- köz­
oktatás,igvi tárca kiadásai 5.7 milhovál esók- 
kentek. Az igazságügyi tárca költségvetése 1.4 
millió pengővel csökkent. A honv ei leIn t taré. 
költségvetése 5.4 millió pengővel, tel at kereken 

j 5 száalékkal kevesebb, mint a múlt évben.

13 millió a postára.
- Az én tárcámnál 8.2 millió pengővel, ke­

reken 5 százalékkal kevesebb a kiadás es a 
létszám 195 fővel csökkent. A posta továbbiéi 
leszlésérc 13 millió pengőt fog fordítani.

Az államvasutak kiadása 5.8 millió pengővel 
;„:adt. a beruházások 1.3 millió pengővel emel­
kedtek. A dologi kiadások 6.1 millió pengővel 
apadtak, de ebbe bele vannak számítva a szc- 
mélv-tarifacmclcs eredményei is.

Az állami vas- és gépgyár kiadósat 6 száza­
lékkal apadtak. A szociális biztosítás 1.1 millió 
pengővel emelkedett. Ezek a kiadások össze­
véve 5 millió pengőt tesznek ki.

Vita arról, hogy nem kap-e a kormány a kül­
földön kölcsönt, vagy nem akar felvenni

_ Az elmúlt év legfontosabb eseménye a
hágai egyezmény megkötése volt. Nem nevez­
hető teliesnek egy állam szuverenitása, amíg 
legelemibb államgazdasági tevékenysége kon­
troll alatt áll. Mihelyt a viszonyok alkalmasak 
lesznek, javaslattal jövünk, hogy

megfeleli) kölcsön felvételére felhatalma­
zást kérjünk.

A kölcsön felvételének nehézségei vannak. 
Hosszt! lejáratú hitelek nyújtására a világpia­
con az atmoszféra nem alkalmas.

Farkas István: Szóval messze van meg a 
kölcsön!? . . ,

Wekerle pénzügyminiszter: Sem eu nem tud­
hatom, sem a képviselő ur!

Felkiáltások a baloldalon: De a ncnztigv mi­
niszternek tudnia kellene!

Wekerle pénzügyminiszter: Olyan kölcsön 
felvételébe azonban, amely sulvos feltételek 
vállalását jelentene, nem engedőik magunkat 
belekényszeríteni. (Nagy mozgás a baloldalon.) 

Rothcnslein Mór:
Meri nem kannak!

Wekerle Sándor pcnzitgvminisztcrtKét nagy 
belföldi bankunk tette lehetővé, hogy a MÁV 
kétévi beruházási programját végrehajthassa. 
Hitelerősségünket nem lehet lekicsinyelni! Első 
lépésünk nem az volt, hogy

küllőidre szaladtunk hitelért...
Bann s Marcell:

Nem is lehelen!
Wekerle Sándor Pénzügyminiszter: Mező­

gazdaságunkat 3.12 millió pengő hosszúlejáratú 
jelzáloghitel és 250 millió pengő rövidlejáratu 
hitel terheli. A legközelebbi feladat tehát ezek­
nek a rövidlejáratu mezőgazdasági Inteleknek 
hosszúlejáratú hitelekké való átformálása. Az , 
eddig nyújtott rövidlejáratu jelzáloghitelek ősz- I 
szegét 120 millió pengővel ki tudjuk egészíteni. 
(Élénk taps a kormánypárton.) Az utolsó négy 
év tőkeszaporodása 1340 millió pengő, ebből a 
legutolsó évre 100 millió pengő esik. Itt szük­
ségesnek tartom hangsúlyozni, hogy

tartózkodni kell minden olyan agiUíciólól. 
amely tökeeUenes. amely a tökéi tőlünk 
elriasztja, vagy a kikéóiődöít tökéi kiván­

dorlásra kényszeríti.
(Taps jobbról, ellentmondások a baloldalon.)

I’c.ver Károly: Szóval éljen a 16 százalékos 
kamat!

Wekerle Sándor pénzügyminiszter:
aki ti tőke ellen izgul. Magyarország gaz­

dasági leilöáése ellen izgat

Aki a töke ellen izgat, Magyarország 
gazdasági fejlődése ellen izgat

és az ellen a munkás ellen izgat, aki ebből a 
tőkéből kap kenyeret. (Megújuló taps a kor­
mánypárton. Nagy zai a szélsőbaloldalon.)

I’eyer Károly az asztalt csapkodva folytono­
san ezt kiáltozza: Mi lesz a 16 százalékos ka 
mattal?

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Segíteni 
fogunk rajta. Egészségtelen jelenség, hogy túl­
sók a gyenge hitelintézet.

— Tarthatatlan állapot, hogy a Nemzeti

Gál Jenő: Szóval a pálinkából kell többet
'Taikas István: Még pálinkás nemzet le-

S/\y e korié Sándor pénzügyminiszter: A 
vámpolitikát bizonyos revízió alá kell venni. 
Revideálni kell azt a politikát, amely az ipar­
fejlesztés költségeit egyedül a fogyasztókra
l,ape í’k i á 11 á s o k a baloldalon: Mi lesz a 
kartelekkel?

révén. Aki tőkéiét, vállalkozási kedvét ide­
hozza és itt befekteti, segítséget kell adui 
ul> in arányban, amilyen eredményeket ér el

Hcyor Károly: Reméljük, hogy a komp­
nak,kát itt készítik Magyarországon és nem
Olaszországban?

W e k c r 1 c Sándor pénzügyminiszter; Az
ipar! decentralizálni kell.

Kabók Lajos: Közben a gyárak cllio- 
esáliak a munkásokat.

farkas István: fogyasztókat adjanak az 
iparnak!

Hró J V Ernő: Mi lesz a kültelekkel? Kar. 
telek a tartalékban!

\V e k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter. A 
háziipar irányítását egészséges kézbe kell 
venni.

Friedrich István: Inkább arról beszél­
jen, hogv mi lesz az elek tritikálással!

Kabók I aios: Kellemetlen kérdés ez!
Wekerle Sándor pénzügyminiszter: In­

kább arra a kérdésre felelek, hogy mire ala­
pítom ezeket a terveket.

Ha rács Marcel: Tervek? Hol vannak 
itt tervek?

Felkiált á sok balról: Uj embereket kell 
hozni! Lij rendszert!

Wekerle Sándor: Ha feljutunk a ma­
gazba. omian lógjuk látni Magyarország ifié- 
retlöldiét.

A jobboldal megtapsolja a pénzügyminisz­
tert, majd az elnök szünetet rendel cl.

Szintet után folytatják a fővárosi törvény­
javaslat vitáját.

Az ipar is kap jótanácsokat 
— közbeszólás közben

Wekerle Sándor Pénzügyminiszter: fej­
leszteni kell iparunkat pozitív segítségnyújtás

Óriási érdeklődés a színház Jubi­
leumi hetének „Oedipus király" 

előadásai iránt

Bank által nyújtott lUekA draga ko/ActUc 
sei jussanak el a közönséghez. Helyeslés.)
A Pénzintézeti Központ tanintézeteitől inw. 
követeli, hogy a költségek felszámításánál 
bizonyos határokon belül mozogjanak. A sz - 
vétkezőteknél is egészségtelen jelenségek tm- 

Az OKH megfelelő erősítésével lehető'c
tatkoznak. ................
tesszük a szövetkezetek Pénzügyi igein e tek 
ellátását, de néni fogúik túrni, bog' -ll"l'j ‘ 
lobogó alatt nem altruista célokat sz.olgal.ia-
"'Felkiáltások a baloldalon: Maid meg- 
l.itjük a Hangyánál!!

A gyufapénz és az uj földblrtokreform.
A gyuíapcuz harmadik részéi _ mar de­

cemberben leszámoltuk, ez tehát szétosztásra 
vár. Nemesik az a hala a niezogazdasagnak. 
lniev nincs bosszuleiiiratu hitele, haltéul az is. 
iu,g\ a földbirtokot nem lehet értékesíteni. 
Azt vetik szememre, hogv az egyik fölatui tök­
re form még be sincs fejezve és mar eg\ má­
sik reformot kezdeményezek. Nem ez a Kor-

n'e g v'm e g i Kiss Pál: Mi lesz a hi.bi- 
zományi reíormnml. amely kormimprograiii 
volt? 1. 1\Y v K v v! v Sudor pciiziigyimim-ztet: ' ‘1
ki'M 1) , ri vr vi v ;iz okiakul költekezéssel.

|-'nnCl a kiielvilésnél a baloldal guíiiyos taps­
ban tör ki. , ...

V v 1 k i á 1 1 á s .) k: Ugv van! Ugv van- 1 u 
■ , l| hagyni az oktalan költekezéssel 

Uródv Ernő: Eddig ki leközölt ?
F r i v d r i c h István hangia süvít át a nagy 

lúrn.úii: Véget kell vetni az ellenzék té­
kozlásának! (Viharos derültség.)

Az iparfejlesztés 
nem terhelheti a fogyasztókat.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Me­
zőgazdaságunk helyzete nem rózsás. Sújtja a 
világváls'g Nem szabad vérmes reményeket 
támasztani abban, hogv a búza tarthatatlanul 
alacsony árán törvényhozási intézkedéssel e 
i etne segíteni. Legföljebb arra törekedhetünk, 
bogv a világparitásos árat a legutolsó faluban 
is biztosítsuk. A minőség fokozására kell tö­
rekednünk. Idehaza a kevésbé ió minőséget 
kell fogyasztanunk.

Gál Jenő: Talált korpát együnk? 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Meg­

jelelő (árházi hálózatnak a kiépítésévé! men­
tesíteni kell a megszorult gazdát a kclivszety 
eladástól olvlo'peti, hogv magiarat tárházzá 
nyilvánítva, eladandó gabonájának az arat 
neki hitelezzük. At kell leim, térni utas cik­
keknek a termelésére. A töhhtcrnxdes ma is 
leiiőhl) orvosszerc mezőgazdasági válságunk­
nak. 01 van cikkekké kell feldolgozni a me­
zőgazda sági terményeket, amelyek nem rom­
landók és nincsenek kényszerértékesítéshez
kötve s amelyek elbírnak messzebbre való
-s/fillitást is. ..... it..

b> n t h v n s t c i ll Mór: I anaccsal cl va- 
. . 'ik látva!

\\ c j< v r 1 e Sándor pvii/iiKvimmsztír: ko- 
vételiem a gvapjulpar. a szövőipar, a cukor­

ipar és a szeszipar fejlesztését.

Példátlan sikerrel indul további előadásai 
felé a Csokonai-szinház jubileumi hete. A je­
gyek örvendetesen fogynak valamennyi elő­
adásra s ma már nemcsak a Faust és a Sut a 
nap ünnepi előadásai azok, amelyekre egyál­
talán nem, vagy alig lehet jegyeket kapni. A 
piros bugyelláris, amelyben régi kedvencet, 
Bodán Margitot látja viszont a debreceni kö­
zönség, szintén nagysikerűnek ígérkezik s ha­
tártalanul impozáns sikere lesz annak az elő­
adásnak is, amely valósággal dísze a jubileumi 
hétnek: az „Oedipus királyinak is. Minden 
színháznak ünnepe a csodálatosan szép görög 
tragédia előadása s a Csokonai-szinház méltó 
keretben hozza a közönség elé Sophokles re­
mekét. A kolosszális méreteket mutató szín­
pad nemes arányú, majesztétikus díszleteket 
kap erre az alkalomra. A hatalmas színpadon, 
amelynek díszletei óriási kiadást jelentenek a 
színháznak, 140 főnyi statisztéria mozog az 
Oedipus király előadásain. A tragédiahoz 
szükséges zenét rejtett zenekar szolgáltatja. 
Évtizedek óta nem volt Debrecenben olyan 
előadás, amely ekkora felkészültséggel hozott 
volna ki hasonló értékű műremeket. A szín­
ház ünnepi műsorában valóban megérdemli az 
aranybetüs nyomást a tragédia műsora, amely 
szerint az Oedipus király debreceni reprizét 
Thuróczy Gyula rendezi, aki egyúttal több, 
mint tiz esztendős debreceni színészi mun­
kájának megkoronázásaképpen a címszerepet 
is játsza. Halasi Mariska Jokaste szerepében, 
László Gyula Thiresias szerepében kapnak

művészi erejükhöz és értékükhöz méltó fel­
adatot. A díszleteket Sándor Jenő tervei után 
Bányász István festette. A színház maga is 
érzi ennek a rendkívüli produkciónak értékét 
és éppen ezért két kéréssel fordul a közön­
séghez most, napokkal az előadást megelő­
zően. Az egyik kérés, hogy az ünnepi esten 
a közönség pontosan jelenjék meg, mert a 
görög tragédia kibontakozását éppen a kö­
zönség érdekében nem szabad zavarnia a ké­
sőn jövők zajának. Éppen ezért a színház az 
előadás megkezdésének pillanatában lezárja a 
nézőtérre vezető ajtókat. Ugyancsak zavarná 
a tragédia hatását az, hogy ha a közönség 
tetszésének kifejezést adna a darab folyamán. 
Arra kéri a színház a közönséget, hogy eset­
leges tetszésének és az előadó művészek 
iránti elismerésének csak az előadás végén 
adjon kifejezést.

A jubileum előkészítése különben az ün­
nepi hét alatt is folyik, társadalmi nagy 
bizottság és rendezőség gondoskodik arról 
hogy a közönség szeretető imponáló módon 
jusson kifejezésre a jubiláló Kardoss Gézi

Ma megérkeztek a Faust opera főszereplői 
Debrecenbe. Medák Sári, a m. kir. Operahaz. 
Kovács Dezső, a Városi Színház és Somlo 
József, a m. kir. Operaház tagja Budapestre 
A Kardoss jubileum hetének előkelő énekes 
főszereplői este 6 órakor érkeztek meg De 
recenbc s még az este megnézték a Bánk ban 
ünnepi előadását is. Holnap délelőtt lesz

—.................................. ......... .............  1 ----- , Kay Done
A dayton-beachi puszta, ahol most futja rekor d-kisérleteit Kay Done. ol

kapitány, aki a rekordkísérletet a Kég golyo nevű autón teszi meg
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a Kereskedők és Utazók bálja folyó hó 22-én, szombaton.

„Solingen66 kerékpár
dupla vastag. Ku lő és váz 930 típus.

Rosenberg és Hammer Piac ucca 8. szám

színházban a Faust főpróbája, amelyen a bu­
dapesti szereplők először veszik át az operát 
a debreceni énekesekkel, K. Voith Ilonkával, 
Torma Gusztival, Krompachy Istvánnal és 
Sugár Gyulával, Szathmáry Endre karnagy 
vezénylése és Remete Géza rendezése mellett. 

♦*« m •> <m ♦> ® ♦> 4» ♦> & m «6» <♦ ♦>

A római katholikus debreceniek 
üdvözlése a” főgondnok polgár­

mesterhez
Debrecen város polgármesteri hivatalában 

ma érdekes küldöttség járt: a város római 
katholikus társadalma és a katholikus egyház 
képviseletében dr. Mellau Márton, a Svetits- 
intézet igazgatója és dr. Láng Nándor, az 
egyház világi elnöke küldöttségileg felkeres­
ték dr. Vásáry István polgármestert és üdvö­
zölték abból az alkalomból, hogy a reformá­
tus egyház főgondnokává megválasztotta.

Dr. Vásáry István polgármester a követke­
zőket mondta:

Azon ne méltóztassanak csodálkozni, 
hogy a magam eklézsiáját szeretem, de ebből 
nem következik, hogy ellenségemnek tekint­
sek másokat, akik szertartásukban másként 
végzik el azokat a teendőket, amelyeket mi 
az egy Atyával szemben érzünk. Mert egyek 
vagyunk a hazában és az egy Istenben, te­
hát bizonyos különbözőségek mellett is az ér­
zésben, gondolkozásban és egymás megbecsü­
lésében és szeretetében való együttműködés­
nek semmi akadálya nem lehet. Ezt igyekez­
tem eddig is dokumentálni, ezt fogom célom­
nak tekinteni és kötelességnek ismerni to­
vábbi ténykedésemet illetőleg is.

A Csokonai cserkész- 
csapat foífadalom- 

tétele
A Kollégium polgári fiúiskolája március 

15-én hazafias ünnepélyt tartott, amelynek 
keretében a most alakult 977. Csokonai Vitéz 
Mihály cserkészcsapat letette az első foga­
dalmat. A műsort a Himnusz eléneklése ve­
zette be, majd Veress Béla tanár, a cserkész- 
csapat parancsnoka tartott szép ünnepi be­
szédet. Nagy hatás mellett szavalta el Bene­
dikt Zoltán I. osztályú tanuló Móra László­
nak ,,Uj napkeltét várunk” cimü költeményét, 
Bodnár Lajos zenetanár vezetése mellett a 
növendékek hazafias dalokat adtak elő. Ez­
után az iskolaév elején megalakult cserkész- 
csapat tagjai, mint apródok, tettek fogadal­
mat, amelyet Somorjay László kerületi in­
téző-bizottsági tag, tanitóképzőintézeti tanár 
vett ki a fiuktól.

Az ünnepély után Somorjay intézett beszé­
det az uj cserkészekhez. Elmondta, hogy a 
régi világ apródjai a királyok és főurak ud­
varában szolgáltak. Elkísérték őket csatáik­
ban is.

— Ti szintén ilyen nemes apródok vagytok 
— fordult a fiukhoz —, mert a szivetek tiszta. 
Legyetek hűek mindenkor az ősi Kollégium 
szelleméhez és akkor hiszem, hogy a fogadal­
mat, melynek megtartása nehéz, meg fogjátok

Debrecen város közgyűlésén hosszas vita 
volt a színházi válságról, a moziról, a rá­

dióról és a Sestakert szabályozásáról

tartani. r

A körben Kay D°nP 
teszi meg.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után Nagy 
Ferenc tanuló szavalta el Radványi Kálmán: 
•Magyar cserkész dala” uimü költeményét.

A jól sikerült ünnepély a Szózat < léncklésé- 
vel ért véget.
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— A Volt Iskolatársak Szövetsége e hó 
‘■3-an, vasárnap délután 5 órakor a Dóczi 
nitczet internátusi ebédlőjében jótékonycélu 
műsoros és sorsolással egybekötött teadél- 
l,tánt rendez. Az összejövetel célja kettős: a 
szövetség mindenkori igyekezetéhez híven az 
"dézet sövendékcinck anyagi támogatása, 
másfelől pedig a tagok ‘irtásának ápo- 
lása. A Volt Iskola társak a Szövetség érde- 
keit mindig meleg odaadással szolgálták, ez 
a körülmény reményt ad arra, hogy ezúttal 
,s mmden buzgó tag meg fog jelenni. A rúszt- 
xcnn* szándékozókat arra kéri a szövetség, 
'°gy teát, cukrot, tésztát, sültet stb. fela.ián- 

*a,d szíveskedjenek. Az adományok átvétele 
23-án délelőtt 10 órától történik. Tcajegy 1 
Pe'igö. f:rre az összejövetelre ezúttal is miu- 
Le,ikit szeretettel hiv és vár a vezetőség.

~~ Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
a8nirü „Ilford*' londoni gyár készitmé- 

nye,t Debrecenben Liener fotolerakatában 
■zerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
0n *^-29. Hegedűs és Sándor-ház.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
kedden délelőtt a városháza közgyűlési termé­
ben dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésé­
vel rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyű­
lés iránt a városatyák igen csekély érdeklő­
dést mutattak, a sok törvényhatósági bizott­
sági tag közül alig jelentek meg többen, mint 
a régi közgyűléseken szokás volt és a vita is 
eléggé csendes mederben folydogált. Csak a 
színháznál, a vállalatbaadások és a Sestakert 
szabályozása körül volt egy kis izgalom, de 
az is elmúlt minden baj nélkül, úgyhogy a 
30 pontból álló tárgysorozattal még a dél­
előtt folyamán végeztek.

A közgyűlést reggel fél 10 óra után nyitotta 
meg dr. Hadházy Zsigmond főispán, elparen- 
tálva a törvényhatósági bizottság elhunyt tag­
jait, Létay Lajost és Halász Nándort és be­
jelentve, hogy Korbély József bizottsági tag­
ságáról lemondott. Helyükre a polgármester 
Aberle Raymundot, idősb Ecsedi Istvánt és 
Benyáts Emilt hívta be,

A KORMÁNYZÓ KÖSZÖNETÉ.
A kormányzó leiratát, amelyben köszönetét 

mond a Debrecen város által felajánlott 300 
hold vitézi telekért, éljenzéssel tudomásul 
vették. j

JÓVÁHAGYOTT SZERZŐDÉS.
Tudomásul vették a belügyminiszternek ki­

sebb módosításokat kívánó leiratát is, amely- 
lyel a közgyűlésnek a berettyóújfalui villany­
telep 200,000 pengős költséggel történt meg­
vételéről és a községgel kötött áramszolgálta­
tási szerződésről szóló határozatát jóvá­
hagyta.

a világítási vállalat 
KÖLCSÖNE.

Névszerinti szavazással egyhangúan elha­
tározta a közgyűlés, hogy a világítási vállalat 
számára a Magyar Általános Hitelbanktól, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól, a Pesti 
Hazai Takarékpénztár Egyesülettől és a Ma­
gyar Leszámítoló és Pénzváltó Banktól 3 
millió, a Városi Takarék és Hitelintézettől" 
pedig félmillió pengő függőkölcsönt vesz fel.

SZABÁLYRENDELET 
AZ ANALFABÉTÁKRÓL.

Szabályrendeletet alkotott a közgyűlés az 
analfabéták kötelező irni-olvasni tanulásáról.

A HÁROM UJ PATIKÁT MAGÁNAK 
KÉRI A VÁROS.

Feliratban tudatták a népjóléti miniszter- 
I rel, hogy a város ragaszkodik ahoz, hogy a 
I Vargakertben, Csapókertben és a Böszörmé­

nyi utón gyógyszertárengedélyt kapjon, te­
kintettel arra, hogy a város a legrégibb ké­
relmező. A miniszter kívánságára azonban 
felterjesztették az egyéni kérelmezőket is.
Í', J f i V 11 * ' •• > ^ f• • •? t vt S A o

A VIDÉKI SZÍNHÁZAK 
MEGSEGÍTÉSE.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette a
4» V 4®4»♦> 4M» *8» 49»♦>

miniszterelnökhöz intézendő feliratot, amely­
ben a város azt kéri, hogy a színházi, mozi és | 
rádió ügyek intézését a kultuszminisztérium­
ban egyesítsék, ha pedig ez nem lehetséges, 
a mozi és rádió jövedelmének valamilyen cse­
kély felhasználásával alapot létesítsenek a vi­
déki színházak megsegítésére.

Markovits Elemér dr.: Hogy a sok baj kö­
zül éppen ezt ragadta ki a város vezetősége, 
ezt azzal tudja magyarázni, hogy — sajnos — 
majdnem mindannyian kapcsolatban vagyunk 
a színjátszással. Való, hogy a vidéki színé­
szet nagy válságban van. Ennek egyik oka 
gazdasági, a másik az, hogy a közönség ízlése 
eltávolodott a színháztól, már pedig, ha a kö­
zönség nem akar színházba járni, nincs olyan 
forrás, amiből a színházat fenn lehetne tar­
tani. A mozi és a rádió valóban nagy kon- 
kurrense a színháznak. A mozi és a rádió 
szintén nagyon jelentős kulturális hivatást 
teljesítenek, ezeknek a rovására nem lehet 
olyan intézkedést tenni, amely a fejlődésben 
gátolja őket, nem lehet ezeket megadóztatni 
a szinház javára. Ezt a javaslatot szám­
szerűen kellett volna alátámasztani. A rádió­
nak most 280,000 előfizetője van s ha a rádió 
jövedelméből segítenék a színészetet, az csak 
az előfizetési dij felemelésével történnék. A 
kultuszminiszter mindig a házikezelést 
ajánlja, az állam azonban 400 pengő állam­
segélyt ad a Csokonai-szinháznak, amikor 
Debrecen százezreket áldozott rá.

Rásó Sándor dr.: Elég sokat!
Markovits Elemér dr.: Kétségtelen, hogy a 

színészet terén tulprodukció van, nagyon so­
kan minden különösebb hivatottság nélkül 
lépnek erre a pályára. Elsősorban is a magán- 
sziniiskolákat kellene bezárni. A színigazga­
tók koncessziójának kiadásánál is bizonyos 
korlátozást kellene végrehajtani. Sok a szín­
társulat, ehelyett arra kellene törekedni, hogy 
a nagy színházak környékét a n-.gy színház­
hoz csatolják. Az állam segítségét pedig a 
színtársulat utazásánál és a felszerelés szállí­
tásánál kellene igénybe venni. így nem kel­
lene igénybe venni a mozit és a rádiót. Ha a 
mozit bah tjük, megakadályozzuk a magyar 
filmgyártás kifejlődését is. Hangsúlyozza, 
hogy a magyar vidéki színészet most koránt­
sem szolgálja azt a célt, mint a múlt század 
elején. Kéri, hogy az előadói javaslatot adják 
vissza az ő szempontjaiból való kiegészítés 
végett.

Vargha Kálmán dr.: Nem lehet összetévesz­
teni a szinházat, mozit és rádiót. A magyar 
nemzeti színházra azért van szükség, hogy a 
mi zengzetes nyelvünket ápolja.

Rásó Sándor: Hát a rádió nem szolgálja? 
Ott is magyarul beszélnek.

Vargha Kálmán dr.: De dróton hangzik, 
nem közvetlenül. Ha a 280,000 rádióelőfizetö 
csak 10- 20 fillérrel többet fizet, akkor már 
meg van oldva a válság.

Tóth Lajos dr.: A javaslat nem irányul a 
rádió és a mozi ellen. A nemzeti színjátszásra 
a nemzetnek szüksége van. Hangsúlyozza, 
hogy a szinház a mozinál és rádiónál jelen- 
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Egy északi sarkrepülő sírja.

tösebb kulturális tényező, azt azonban elis­
meri, hogy a szinipályára tódulást meg keli 
akadályozni. A javaslatot elfogadja.

Csömör Gyula: A polgármester megnyugta­
tott, hogy a mozit nem akarják megterhelni, 
csak a vigalmi adóját akarják a szinház ja­
vára fordítani.

Egy hang: És mi lesz a diákszociális cél­
lal?

Csömör Gyula: Köszönetét fejezi ki Mar- 
kovits Elemérnek, hogy pártját fogta a mo­
zinak, amely a szegény néposztályok kulturá­
lis igényeit elégíti ki. A mozi is nagy ter­
hekkel küzd. Debrecenben 15 százalék a vi­
galmi adója, Budapesten pedig 7 és fél szá­
zalék. A múlt héten egy előadásnál 200 pengő 
volt a rezsije, a bevétel viszont csak 43 
pengő.

Rásó Sándor dr.: Szubvenciót a Meteor­
nak! (Nagy derültség.)

Csömör Gyula: Hogy a szinház és a mozi 
nem megy, annak az az oka, hogy Debrecen 
30,000 szinház- és mizijárójának nincs pénze.
A mozi a szegény embert leszoktatta a pálin­
káról, a pálinka pedig a tüdővészt okozza. 
(Viharos derültség.)

Felkiáltások: A mozi, mint közegészségügyi 
intézmény!

Csömör Gyula: Kéri, hogy a szinházat és a 
mozit támogassák.

Vásáry István dr. polgármester: Hogy a 
szinház ügye ide került, az nincs kapcsolat­
ban az élet színpadával, csak azzal, hogy sze- 
retnők elérni végre, hogy ne kelljen minden 
költségvetésnél ezzel foglalkozni. A színházi 
válság már kezd krónikussá válni s nem haj­
landó akceptálni, hogy ennek száz százalék­
ban a gazdasági válság az oka. Ha megnézzük 
azok helyzetét, akik a múltban valósággal ve­
rekedtek egy-egy bérletért, látjuk, hogy tel­
nék nekik legalább havonként egyszer szín­
házba menni, de egész szezonban sem teszik 
be a lábukat a színházba. Az újdonság vonza 
az embereket, a mozi, a rádió, a hangos film. 
Bármennyire fejlődik is a mozi és a rádió, a 
szinmiivészetnek nem szabad meghalnia és 
mint közvetlen produkció, nem is fog. A ja­
vaslatnak az a lényege, hogy a szinház, mozi 
és a rádió egy kézbe kerüljön, hogy a har­
monikus együttműködés biztosítva legyen. A 
javaslat tárgyalása során csak egyszerű rá- 
mutatás történt, hogy ha a rádió előfizetési 
dijából csak 10 fillért fordítanak a színházak 
javára, akkor ez évenként 350,000 pengőt je­
lent, amiből hat-hét szinházat meg lehetne 
segíteni. Hogy színészekben túltermelés van, 
az csak könnyíti az igazgatók helyzetét, mert 
igy a kínálat olcsóbb. Nem lehet megoldás a 
kerületek kiszélesítése, mert egyetlen na­
gyobb város sem megy bele a téli szezon 
megcsonkításába. A kedvezményes szállítás és 
utazás már megvan, ha nem is intézményesen. 
Kéri az előadói javaslat elfogadását.

Markovits Elemér dr.: Ö is a segítés mel­
lett van, csak a módozatokban különbözik. A 
polgármester is kijelentette egy tanácsi érte­
kezleten, hogy a válság egyik oka a közönség 
ízlésének megváltozása. Ő már kiszámította 
egyszer, hogy a szubvencióból a komoly elő­
adásokra egyenként 1000 pengő esik. A szí­
nészi tulprodukció veszedelmét ismételten 
hangsúlyozza. Hiszen a polgármester is azzal 
szokta indokolni a színházon való segítés 
szükségét, hogy száz emberről van szó.

Vásáry István dr. polgármester: Szóval nu­
merus clausus! Sok ügyvéd lehet, csak sok 
színész nem!

Markovits Elemér dr.: A polgármester ur 
nagyon jól tudja, hogy én a numerus clausus- 
nak hive nem lehetek. A szellemi numerus 
clausus ellenben kétségkívül érvényesül a 
közéletben.

A főispán ezután elrendelte a szavazást. — 
Markovits Elemér dr. indítványa mellett csak 
őmaga és a szociáldemokraták szavaztak, igy 
a közgyűlés elfogadta az előadói javaslatot.

É P1TK F 7t S
a világítási vállalatnál.
Borsos József műszaki tanácsos ismertette 

a világítási vállalat telepén létesítendő hűtő­
torony ügyét, javasolva, bogy a munkálattal
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berendelve sürgősen átadom.

NEUMANN
Alföldi Takarék palota

Nagy János dr.: Araikor 1924-ben megal­
kották a kertségi szabályrendeletet, meg nem 
tudták, hogy a 24 méter széles, príma burko­
latú sugárul költségeit a kertségieknek kell 
viselni. Az átlós utakhoz hajlandók a terüle­
tet ingyen adni. mert ezek megnyitása érde­
kük. a sugáruté azonban elsőrendűen varost, 
sőt állami érdek. A sestakerti telektulajdono­
sok 65 százaléka kisember, akik nem bírják el

! azt, hogy a rendezés folytán minden négy- 
I szögölre 2 3 pengő teher esik, ami egy egy- 
I nyilas szőlőt 1500 1800 pengővel terhel meg.
' Koncedálja az értékemelkedést, ez azonban 

belátható időn belül nem történik meg. A 
sugárút megnyitásához a város közönségének 
is hozzá kell bizonyos mértekig járulni, ha 
pedig ez nem lehetséges, kérjék a kormányt, 
hogy az állam járuljon hozzá a költségekhez.

Szász Istvánba, az Uj Színház na,vaja es 
Bálint György, a Csokonai-szmhaz művészé 

tegnap kötöttek házasságot Debrecenben.
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A piac iicca nem űzetheti a seslakerti telkek 
értékemelkedését - mondja a ,,ol„a,mester
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64,562 pengős költséggel a Tóth és Sebestyen 
céget bízzák meg.

Szendrey Sándor: Tavaly pályázott több 
debreceni vállalkozó erre a munkára. Akkor 
a hatodikat hozták javaslatba, aki a kiírástól 
eltérően adta be pályázatát. Most az akkori 
59,521 pengővel szemben 64,562 pengő a vál­
lalati összeg. így a pályázatok kezdik elvesz­
teni komolyságukat. Erre vall az is, hogy 
mindössze egy debreceni vállalkozó pályázott.

Borsos József műszaki tanácsos: A tavalyi 
pályázatról nem tud momentán felvilágosítást 
adni, ez le volt zárva azzal, hogy a törvény­
hatósági bizottság uj pályázatot rendelt el.
De ez nem is lehet befolyással a mostam 
döntésre, most megterveztették a vasbeton- 
medencét és e terv szerint kellett pályázni. 
Hogy most magasabb az összeg, az a poit- 
landcement alkalmazása miatt van.

Markovits Elemér dr.: A közigazgatás egy­
szerűsítéséről szóló törvény szerint a vidéki 
törvényhatóságoknak a fővárosi törvény ala­
pul vételével kell megalkotnak összeférhetet­
lenségi szabályrendeletüket. Csodálkozik, 
hogy ez a szabályrendelet még nem került 
ide, azonban már most alkalmazni kívánja, 
mert lehetetlenség, hogy itt olyan részvény­
társaság pályázhasson, amelynek a tagjai itt 
ülnek. (Általános helyeslés.)

Miszti Károly dr. tiszti főügyész: A sza 
bályrendelet még nincsen megalkotva, addig 
pedig nem lehet ezt a kérdést felvetni.

A közgyűlés elfogadta az előadói javasla-
tot. ....

Kimondta a közgyűlés, hogy a közös mezei 
dülőutakat az érdekeltség terhére 35.554 V 
költséggel planiroztatja. — A munkát olyan 
arányban hajtják végre, ahogy az összegek az 
érdekeltségtől befolynak.

A világítási vállalat telepén létesítendő 
hűtőtorony munkálataival a Worthington- 
céget bízták meg 49,560 pengős költséggel, a 
csővezeték elkészítésével pedig a Láng gép­
gyárat 63,200 pengős költséggel.

HÁZBÉRSEGÉLYEK.
A Békessy Béla Vivő Clubnak házbérének 

megfelelő 1500 pengő segélyt engedélyezett a 
közgyűlés.

A SESTAKERT SZABÁLYOZÁSA.
Borsos József műszaki tanácsos ismertette, 

hogy a törvényhatósági bizottság elrendelte 
a Sestakertre vonatkozóan a szabályozási teiv 
végrehajtását. A kertségeknek közmüvekkel 
való ellátásáról szóló szabályrendelet alapján 
ennek a költségeit a telektulajdonosok vise­
lik, úgyszintén a rendkívüli házadóment esség­
ről szóló pénzügyminiszteri rendelet alapjai! 
is. Építkezni a Sestakertben csak úgy lehet, 
ha a hosszú, keskeny telkeket kettévágjak. A 
kertségiek a határozat revízió alá vételét ké­
rik, azzal, hogy a Horthy Miklós sugárul 
megnyitása nagy terhet jelentene rájuk. Ké­
rik továbbá, hogy a vakmesgyéken nyitandó 
uccákat csak akkor nyissa meg a város, ha az 
illető telektulajdonosok a területet ingyen 
adják, végül, hogy a műszaki ügyosztály bt 
zonyos kisebb korrekciókat végezhessen a: 
uccavonalakon. Ennek az utóbbinak nincsen 
akadálya, a végrehajtási költségekre vonatko 
zóan azonban a régi határozat fentartását ja 
vasolja. A polgármester a kisgyülésen haj­
landó volt olyan megoldásra, hogy ha a köz­
gyűlés kimondaná, hogy a kertségek rendezé 
séhez az összesség hozzájárulásaképpen a 
belső területre ideiglenesen visszaállítanák a 
telekértékadót, (Ellentmondások.) akkor a 
Horthy Miklós sugárút költségeinek a fele 
ennek a terhére »zámoltassék el

Vásáry István dr. polgármester: Tovább is j 
lehetne menni és azt mondani, hogy a meg- I 
nyitást nemcsak állami, hanem európai érdek J 
kívánja, (Derültség.) tehát a költségeket 
Európa fedezze A Homokkert nagyon szíve­
sen vállalná az összes uccák megnyitását, ha 
a Város közönsége 13 millió pengővel olyan 
intézményt létesítene mellette, mint a Sesta- 
kert mellett az egyetem. Én voltam bátor 
egy ajánlatot tenni. A Horthy Miklós ut em­
beri számítás szerint igen nagy vetélytársa 
lesz a Simonyi útnak, ahol most a telkek a 
legértékesebbek. Én a városnak hajlandó va­
gyok átvenni a sugárul melletti telkeket olyan 
áron, amilyen áron kisajátítjuk a Poroszlay, 
vagy Andrássy úti uccanyitásokba eső telke­
ket, amelyek pedig sokkal értékesebbek. Ha 
ezt az ajánlatot nem fogadják el, az azt bi­
zonyltja. hogy értékemelkedés következik be.
Az pedig nem lehet, hogy a Piac ucca, vagy 
a Bozzay telep fizesse meg ennek az érték- 
emelkedésnek a költségeit. Amikor egy 3600 
holdnyi belső területű város 146 holdas ré­
szének rendezéséről van szó, nem kétséges, 
hogy ez csak a 146 hold érdeke. Hogy lehet 
azt kívánni, hogy a Homokkert lakossága le­
gyen méltányos a Sestakert lakosságával 
szemben? A miniszter nem fogja komolyan 
venni azt. hogy a sugárút megnyitása állami 
érdek. Azt megtehetjük, hogy a határozatot 
hatályon kivül helyezzük és hagyjuk a végre 
hajtást, nem vesszük igénybe az adómentessé 
get. I

Zöld Aladár: Igaz, hogy a sugárul meg­
nyitását nem lehet európai érdeknek nevezni, 
de tisztán a kertség érdekének sem. Az egye­
temet nem a Sestakert, hanem a Nagyerdő 
miatt építették oda, ahol van. A sestakertiek 
első célja az átlósutak megnyitása; a 146 
holdból 18 hold esik uccanyitásra. Javasolja, 
hogy a sugárul költségeit egyharmadrészben

a város, egyharmadrészben az állam és egy- 
harmadban a kertség viselje.

Freund Jenő dr.: Akármi lesz a sorsa a kér­
vénynek. a szabályzat végrehajtását nem aka­
dályozza. Ö, aki legjobban szeretné, hogy a 
sugárul költségei ne terheljék egészében a 
birtokosságot, kénytelen tagadni, hogy ez ál­
lami érdek volna. Amikor a sugárút megnyi­
tását elhatározták, még nem volt kertségi 
szabályrendelet, tehát nem tudta senki, hogy 
a terhek a birtokosságra esnek. Kétségtelen, 
hogy az egyetem megépítése maga után vonta 
a telekértékemelkedést. Békében 4000 korona 
volt egy egynyilas szőlő ára, most 6- 7000 
pengő. A javaslat keresztülvitele is idéz elő 
értékemelkedést, de nem most rögtön. A 
hozzájárulást nem két év alatt, hanem két év 
után kell kifizetni s ha a birtokosság a tör­
vényhatóságtól halasztást kér, reméli, nogy 
meg is kapja. Az előadói javaslatot elfogadja.

Tóth Lajos dr.: A Sestakert szabályozása 
közérdek. Ez kétségtelenül telekértékemelke­
dést hoz magával, ezért az előadói javaslatot 
elfogadja.

Nagy István dr.: A Sestakert rendezése va­
lóban fontos. Fontos a 12 méter széles átlós­
utak megnyitása, de hogy 24 méter luxusul 
megnyitása a kertség érdeke volna, azt ta­
gadja. Ennek költségeivel nem lehet a bir­
tokosságot megterhelni, felében a városnak 
kell hozzájárulni. Viselje a luxusrészének a 
költségét a város.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Szó­
val a szegény lakosság! Fügét! (Nagy zaj 
minden oldalon, a főispán csenget.)

Nagy János dr.: Üljünk le tárgyalni a pol­
gármester ajánlatáról.

Labanca András: Holnap megbeszélhetjük! 
(Nagy derültség.)

A többség ezután elfogadta az előadói ja­
vaslatot.

Erkel Gaby, a Csokonai-szinház primadonnáit 
Párisban, az Eiffel torony mellett. - Erkel 
Gaby Párisban és Nizzában tölti szabadságit, 
amelyről a jövő héten érkezik vissza Deb­

recenbe.

külieket pedig 15 nap alatt kell elintézni. 
Február 14-ig beérkezett 99 darab kérvény, 
30 nap alatt elintéztek 64 kérelmet, 30 napon 
túl 16 kérelmet, elintézetlen 19 darab. Ezek 
közül három a műszaki bizottság előtt van. 
16 pedig nincsen felszerelve és Így nem in-

Ítézhető el. A 99 darab kérelem közül 91 eset­
ben postai idézést kellett küldenie a műszaki 

I ügyosztálynak, hogy szabályszerűen szereljék 
1 fel, de sokan még erre sem jelentkeztek. Has­

son oda az interpelláló, hogy szereljék fel 
szabályszerűen a kérelmeket, vagy legalább 
is jelentkezzenek a postai idézésre.

Szendrey Sándor a választ tudomásul vette 
és egyhangúan tudomásul vette a közgyűlés

Interpelláció az építési engedélyek 
mes kiadása miatt

késedéi-

Szendrey Sándor interpellálta meg ezután 
a polgármestert, hangoztatva, hogy az építési 
engedélyek kiadása sokszor késedelmesen 
történik, ami a munkalehetőséget gátolja. 
Felhoz egy példát, hogy egy február 14-én 
beadott engedélykérés még nincs elintézve és 
kéri, hogy a polgármester intézkedjék a do­

logban.
Vásáry István dr. polgármester: Az építési 

szabályrendelet szerint 90 nap alatt kell el­
intézni az építési engedélyeket, jogi alapja 
tehát nincsen az interpellációnak. Viszont ő 
a rendkívüli helyzetre tekintettel elrendelte, 
hogy a szemlés kérvényeket 30, a szemle né!

A rendkívüli közgyűlés ezzel egynegyed 2 
órakor véget ért.
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Molnár Kálmán városi tisztviselő 
köszönőlevelet kapott a minisz­
terelnöktől és nagy zenészektől

Debrecen város közigazgatásának az elsőfokú 
közigazgatási hatóságnak egyik szorgalmas, 
megbecsülésben álló, képzelt tisztviselője. Mul- 
mjr Kálmán a napokban hivatalos értesítést 
kapott dr. lliulhdz.v ZsigmonU főispántól, hogy 
gróf Hí 'Ihlen István miniszterelnök köszönetét 
tolmácsolja azért a versért, amelyet ueki- 
■liánlva, hozzá eljuttatott. A felelősségteljes, ne- 
i,éZ hivatali munka mellett ugyanis Molnár 
Kálmán szabad idejében költészettel foglalko­
zik. Verseket ir, amelyek Írójuk lelkének ne­
mesebb és emelkedettcbb vonásairól tanúskod­
nak. Verset már nyomtatásban is megjelentek 
is osztatlan elismerést szereztek Írójuknak.

Nemrégen Molnár Kálmán több verset irt 
gróf Bethlen István miniszterlnöknek, dr. Hu- 
jmv Jenőnek, az Országos Zeneművészeti Fő­
iskola igazgatójának, Balázs Árpád zeneköltő- 
nck és P. Nagy Zoltán debreceni zeneiskolai 
igazgatónak ajánlva. Most érkezett meg Mol­
nár Kálmánhoz Hubav Jenő. Balázs Árpád és 
p. Naev Zoltán köszönőlevele is, amelyben el­
ismeréssel nyilatkoznak a fiatal debreceni költő 
nekik ajánlott verseiről.

A miniszterelnök köszönő soraival kitüntetett 
városi tisztviselő egyébként festészettel is fog­
lalkozik. Legutóbb rendezett önálló tárlatán 
művészi körökben is elismerést szerzett. Azon­
kívül több gyakorlati értékű találmánya is van 
Molnár Kálmánnak.

Hat hónapi fogházra ítéltek egy 
tolvaj legényt, aki azért lopott, 
hogy társaival mulatozhasson
Színesük Ferenc hajdúböszörményi gazda­

legényt lopás büntette miatt vád alá helyezte 
a debreceni ügyészség és bűnügyében kedden 
délelőtt tartották meg a főtárgyalást. A vád­
irat szerint Színesük Ferenc P. Nagy Imre 
gazdálkodó tengerijét dézsmálta meg és több 
ízben elvitt néhány mázsát. A kihallgatások 
során kiderült, hogy a legény társai biztatá­
sára követte el a lopásokat és a lopott ten­
geri árából nagy mulatozást rendeztek a 
korcsmában.

A vádlott a törvényszéki tárgyaláson be­
ismerte a lopást és azt hangoztatta, hogy 
nem gonosz szándékból tette, hanem azért, 
hogy legyen miből mulatozni társaival a 
korcsmában.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése 
után bűnösnek mondta ki a legényt és elítélte 
hat hónapi fogházra. Az ítélet jogerős.

*2» 4»*!«

Három műszerész csalas miatt 
a vádlottak padjára került

A debreceni törvényszék büntető tanácsa 
most tartotta meg a tárgyalást Llchtsein De­
zső, Schaff Béla és Fehér László műszeré­
szek bűnügyében, akiket Nagy Lajosné azzal 
vádolt, hogy 1925-ben egy nagy sikerű üzlet 
Ígéretével 15 millió korona kölcsönt vettek fel 
tőle és azt Ígérték, hogy részt adnak a jöve­
delméből. Lichtsein azt beszélte, hogy nagy­
szerű porszivógépet talált fel és annak áru­
sítása sok hasznot ad. Berendeztek a köl­
csönpénzből egy műhelyt, gyártották a por­
szivógépet. de eladni nem tudták, mert a 
nagy gyárak hitelbe adott gépeivel nem tud­
ták felvenni a versenyt. Nagy Lajosné szerint 
Schaff és Fehér még a legutolsó időben is 
arra beszélték rá, hogy nagyon jó helyre adia 
Pénzét és sokat keres a jó üzleten.

A bíróság Ítéletet nem hozott az ügyben, 
mert elrendelték szakértők kihallgatását, 
akiknek véleményét arra kérik, hogy meny­
nyiben volt meg a iószándék a műszerészek­
kel! és lehető volt-e komolyan számítani az 
üzlet jól jövedelmezőségére.

Dr. Soó Rezső egyetemi profesz- 
szor a növények érzéki életéről

Értékes és érdekes előadást hallottunk Soó 
Rezső professzortól, egyetemünk újonnan ki­
nevezd növénytan tanárától. A kollégium zsú­
folásig megtelt termében illusztris közönség 
hallgatta meg a tudós professzort, aki gazdag 
tudásának tárházát megnyerő és megkapó, iro- 
dalmilag is jeles formában tárta fel. Kétségte­
len, hogy az ilyen előadás nagyban öregbíti a 
tanfolyam tekintélyét a közönség előtt és fo­
kozza népszerűségét.

Arról volt egyébként szó Soó professzor elő­
adásban, hogy a növényeket már a régiek —

I a klasszikus népek mithológiái és a néphit ak- 
í h'f lényekként szerepeltette, azaz érző és cse- 
I lekvő cgyedeknek tüntette fel. Ennek a hitnek, 

amelynek nálunk Tompa adott költői kifeie- 
zest, amikor a növényi szervezetben is felis- 

j merte az állati idegrendszerben fellépő reflex 
olyamatokat. A növénynek Is vannak érzékei, 
tájékozódó, fényérző, izlő és tapintási érzék­
szervei. A nehézségi erő ingerét keményítő- 
szemcsés sejtek közvetítik, a fény felfogására 
az epidermis sejtjei szolgálnak. A növény érzi 
a tényt, a hőt, a mérgek és narkotikumok ha- 
“sat, sőt a rádióhullámokat is észreveszi ás 
fea^l ráiuk. A növény mozog, kapaszkodik 
Kacsaival, a borzószálak érzékenyek az érin­
téssel szemben. Sőt a növény alszik is, álmá- 
[wk kimutatására is történtek kísérletek. Kü­
lönösen nagy érdeklődést váltottak ki a kö­
zönség köréből Bőse, kalkutta! professzor kii­
rtásai, amelyek az érzékenységéről annyira 
[“főssé vált mimózára vonatkoznak. Megtud­
tuk, hogy a növények érzékenyebbek az álla­
toknál. (Talán ezért is vonzódnak az érzékeny 
óm berek annyira a virágokhoz). Soó profesz- 
szor előadását a lövő hétfőn folytatta.

Hatalmas tömeg kisérte utolsó 
útjára Garda Dezső nyugalma­

zott máv. üzletvezetőt
Megírtuk már, hogy Qarda Dezső nyugal­

mazott máv. üzletvezető, a magyar vasutasság 
cgym legnépszerűbb tagja elhunyt. Temetése 
vásárnál) délután folyt le Debrecenben óriási 
részvét mellett.

A gyászház udvara szűknek bizonyult a meg­
jelent előkelő közönség befogadására, amely­
nek soraiban megjelent dr. Tomcsányi Pál nyu­
galmazott Igazságügvmlnlszter, az elhunyt só­
gora is. Révész Imre ref. lelkész magasan 
szarnyaló, mélységes gondolatokban gazdag 
oraclóban méltatta az. elhunytat. A temetési 
szertartás alatt a „Horthy dalárda" énekelt 
gyászénekeket finom összhangzatta). A szer­
tartás befejezése után a koszorúkkal és virág­
csokrokkal dúsan megrakott halottas kocsira 
emelte hat vasúti alkalmazott a koporsót és 
megindult a hatalmas menet a Kossuth uccui 
temetőbe. Közel félezer vasutas hosszú menet- 
oszlopban a koporsó előtt, élén Balds Károly 
kormány főtanácsossal, a debreceni üzletveze­
tésén fejével és az üzletvezetőség tisztikarával. 
Képviselve volt a temetésen a vasút üzem min­
den ágazata. Idegen hatóságok, intézmények 
képviselői is megjelentek nagy számmal a mé­
reteiben minden tekintetben impozáns, óriási 
részvétet tükröző temetésen. A gyászhintó mel­
lett lobogó fáklyák égtek és a csendesen előre 
vonuló menetet, az úttestet betöltő, ezrekre 
menő néptömeg kisérte. A simái a halottat kí­
sérő Révész Imre mélyen a szivekbe szántó, 
gyönyörű búcsúbeszédet mondott, amellyel a 
„bérces Erdélyből" az akácos Alföld homok­
jába megtért, forró hazafisággal fűtött iéríiu- 
tól vett búcsút. A debreceni máv. üzletvezető- 
ség nevében Zivuska Andor máv. titkár inté­
zett búcsúszavakat a debreceni vasutasság nagy 
szeretettel körülölelt volt vezéréhez. Ezrek és 
ezrek jelenlétében folyt le a mindenkit mélyen 
megindító szertartás és a frissen hántolt sírt 
magas halomban borította be a koszorúk, csok­
rok hatalmas világtengere, mint megnyilváni- 
tója annak az őszinte szeretetnek és becsiilvs- 
nek, atnelv Garda Dezső nemes, nagy alakját 
ebben a városban körUlövezte.

Garda Dezső elsősorban a kisemberek ha­
lottin! Színié legendás hírre emelkedett a vas- 
utasság körében az elhunyt páratlan igazság- 
szerek te és mélyen érző. mindig a gyöngét vé­
delmezni kívánó emberi szive!... Aki csak fu­
tólag Ismerte ezt a kivételes embert, ezt a zár­
kózott. kevés szavú, csendes férfiút, ugy gon­
dolta, hogy páncél zárja el a szivét; de akik 
igazán ismerték, azok tudták, hogy az. a pán-
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célzat nyílik, csak az őszinte érzés melegsé­
gével és a tiszta igazság aranykulcsával kell 
közelíteni télé. Garda Dezső nemcsak a magyar 
vasútnak volt egyik kitűnősége, mint kiváló 
szakember és adminisztrátor, de magyar volt, 
a hazáját forrón szerető és minden lehelle té­
vel szolgálni akaró magyar. Igazi magyar lelke 
akkor volt igazán sugár pompájában, mikor 
mint zágrábi üzletvezető összetartó leikévé vált 
az ottani magyarságnak: forró testvériségbe 
tudván egyesíteni úgyszólván mindazt, aki csak 
Zágrábban volt, mint magyar... Ha igaz az, 
hogy: az a nagy ember, aki a reá bízott ha­
talommal nem elnyomni, hanem fölemelni tud, 
akkor az a páratlan méretekben megnyilvánult 
részvét, amely Garda Dezsőt utolsó utján el­
kísérte, egy igazán nagy és nemes férfiút kisért, 
akinek az emléke tiszta lényként kell hogy vi­
lágítson ebben a megalkuvó és eszményekben 
mindinkább szegényedő korban!

Májusban országos kongresszust ren­
deznek a kereskedelmi képviselők

A debreceni szakosztály nagysikerű országos 
mozgalma eredménnyel járt

Ismeretes, hogy Debrecenből, ;i Kereskedők 
és Utazók Egyesületének kereskedelmi képvi­
selői szakosztályából mozgalom indult ki, 
amely elsősorban a debreceni környékbeli ke­
reskedelmi képviseleti cégeket hozta egy cso­
portba és ezáltal lehetővé tette, hogy az egyes 
fontosabb szakmai kérdésekben az itteni nagy- 
kereskedőkkel mint testület tárgyaljon és ha­
tározhasson, másrészt egyéb kari ügyeket egy­
öntetűen intézzen el,

A mozgalom magasabb céllá azonban orszá­
gos iellcgii. meri a szakosztály, miután itteni 
szervezkedését betetőzte, hozzálátott az or­
szág nagyobb városainak az u. n. rayon-köz- 
poutoknak beszervezéséhez.

Ez a munka rövid idő alatt meglepő ered­
ményt ért el, amennyiben egymásután jelentet­
ték be csatlakozásukat a mozgalomhoz Nyír­
egyháza, Miskolc, Gyöngyös, Eger, Győr, 
Nagykanizsa, Szombathely, Pécs, Baja, Sze­
ged, stb. városok, ahol a debreceni mintára 
szintén szakosztály formájában kezdték meg a 
gyári és kereskedelmi képviselők működésüket. 
Ezekulán már csak az volt hátra, hogy a bu­
dapesti Gyári Képviselők Országos Testületé­
vel érintkezést keressen a debreceni szakosz­
tály, ami Halmágyl József elnök egyik buda­
pesti útja alkalmával meg is történt és létre­
jött a kapcsolat immár az ország összes kép­
viseleti cégei között.

Ennek a kapcsolatnak az eredménye az a 
nagyfontosságu küldöttgyűlés, amelyet az cl-

mnlt héten tartottak Budapesten a Gyári Kép­
viselők Országos Testületének tanácstermében 
az ország különböző részeiből összegyűlt ke­
reskedelmi képviselők. Erre a küldöttgyűlésre 
minden város szakosztálya egy-egy tagot de­
legált, amely az illető csoport kívánságait és 
terveit adta elő.

Debrecenből Fáv Árpád főtitkárt küldte ki a 
szakosztály ezen küldöttgyűlésre, aki hazaér­
kezése után referált a szakosztálynak a teg­
napi gyűlésen, amelyen Zsirossv Árpád elnö­
költ, a gyűlés határozatáról. Amint a fővárosi 
lapok is megírták,

az előkészítő gyűlés elhatározta, hogy má- 
ius 9-én az Árumintavásár megnyitása nap­
ián országos kongresszust tart. amelynek 
legtöbb céllá. Itogv a kereskedelmi képvi­
selők ezidöszerint teliesen rendezetlen log- 
viszonyai rcmleztessenek és többek között 
a forgalmiadé eltörlése mellett is állást fog 

foglalni.
amely ezen szabad szellemi foglalkozási ágnál 
tulajdonkénen kétszeres jövedelmi adót jelent, 
hiszen a képviseleti cégek tudvalévőén itlta- 
lék-keresménxiik után kötelesek a forgalmi adót 
leróni.

A nagyszabásúnak Ígérkező kongresszuson 
ugy a kormány, mint az összes kereskedelmi 
érdekeltségek képviseltetni fogiák magukat és 
az egész szervezést és rendezést most már a 
Gyári Képviselők Országos Testületé vette ke-

Az
arizonai Percival Lowell csillagvizsgáló, aki uj Neptun túli bolygót fedezett föl.
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zébe, alelnöke. Górnia Hugó és főtitkára, dr. 
Briiglcr Henriit irányításával, akiknek személye 
garancia arra, hogy az ország gazdasági éle­
tének vérkeringését mozgató egyesülés, a ke­
reskedelmi képviselőké, impozáns módon fogta 
helyzetét a kongresszus nyilvánossága előtt 
feltárni.

Ez a mozgalom Debrecen gazdasági körei­
nek is méltán keltheti fel rokonszenvét és ér­
deklődését, hiszen a

kis debreceni szakosztályból indult ki ez a 
ma már országos mozgalom, amelynek 
hova-tovdbb nemzetközi lellege is lesz. mert 
épen az említett értekezleten letentették 
levélileg a német, osztrák és francia keres­
kedelmi képviselői testületek szolidaritását 

és üdvözletét.
ami egyrészt nagyfontosságu az ország kül­
földi gazdasági kapcsolatai szempontjából, 
másrészt azért, mert épen ezeknek a külföldi 
szervezeteknek ereje és tekintélye tette lehe­
tővé az említett országokban, hogy most már 
.mindenütt tételes törvények intézkednek a kép­
viseleti megbízások jogviszonyainak tekinteté­
ben és ezek mintául is szolgálhatnak a ma­
gyar törvényhozásnak az itteni jogviszonyok 
rendezése szempontjából.

A bíróság megrágalmazása miatt 
egy hónapi fogházra ítéltek a 
debreceni törvényszéken egy 
nyíregyházai háztulajdonost

A debreceni törvényszék büntető tanácsa 
most tartotta meg a tárgyalást Katona 
Sámuel nyíregyházai háztulajdonos bűnügyé­
ben, aki ellen a bíróság megrágalmazása 
miatt Indult eljárás. A vád szerint Katona 
Sámuel levelet irt a debreceni tábla elnöké­
nek és a levélben azzal vádolta meg a nyír­
egyházai bíróságot, hogy ő ellene összeköt­
tetésben áll a vele perben állókkal. A tár­
gyaláson a vádlott beismerte, hogy a bírósá­
got sértő levelet ö irta és hangoztatta, hogy 
bizonyítani is tudta volna állítását, ha arra 
módot nyújtottak volna.

A bizonyítási eljárás után a bíróság bűnös­
nek mondta ki Katona Sámuelt és a bíróság 
sérelmére elkövetett rágalmazásban és ezért 
elítélte egy hónapi fogházra. Az ítélet nem 
jogerős.

Görbe tükör
És csakugyan nem veszedelmes az ope­

ráció, professzor ur?
Bolond beszéd! Hiszen mondtam már, 

hogy csak utólag kell ^fizetnie.

Szóval repülőgépre spórolsz kisfiam. 
Ez nagyon szép dolog. Aztán mit fogsz csi­
nálni, ha meglesz?

Átrepülök a Viliék udvara felett és tég­
lát dobok a fejére! . ..

*

FIX: És magát nem bántja az, hogy a fe­
lesége mindig olyan rosszkedvű?

BRUMZALA: Nem, mert ha jókedve van, 
akkor mindjárt énekelni kezd.

— A mai lányok óriási léptekkel rohannak 
a romlásba! Mi lesz a mai tizennyolc éves 
leányból tíz év múlva?

Mi lesz? Valószínűleg huszonkét éves.
*

Páciens a fogorvoshoz:
Szerencsétlen, maga egy jó fogat hú­

zott ki.
Nem baj, nem számítok érte semmit!

*

MŰHELYVEZETŐ: Nézze, Brown, az az 
ember ott, akit tegnap fogadtunk föl, kétszer 
annyit dolgozik, mint maga.

BROWN: Pedig mennyi fáradságot vettem 
magamnak, hogy lebeszéljem róla! Javíthatat­
lan fickó!
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A Kék golyó, amelyen Kay Done fut.

A Tisza István társaság 
felolvasó ülése

A Debreceni Tisza István Tudományos Tár­
saság tegnap tartotta XL1V. felolvasó ülését, 
amelyen nagyszámú előkelő közönség ielent 
meg. Az első felolvasó dr. Erdöss Károly egye­
temi tanár volt. aki ..A galatiai probléma“ el­
men tartotta meg nagyértékii, alapos kutatá­
sokra és tanulmányokra valló, elmélyülést ta- 
jmsitó s a tárgyat teljesen tisztán látó elő­
adását, amely nagy elismeréssel és tetszéssel 
találkozott.

Utána Kovdts Andor egyetemi tanár, ki az­
előtt ép a kecskeméti jogakadémiának volt 
igazgatója, a debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társaságban a kecskeméti református 
egyház és főiskola történetének egyes fejeze­
teiről olvasott értekezést. Megállapította, hogs 
a kecskeméti református egyház alakulása az 
1540-es évekig vezethető vissza. Szólt a hajdani 
wittenbergi diák. a kecskeméti származású 
Agricola egykori egyetlen példányban fennma­
radt énekéről, melyet Marton Sándor értéke­
sített először. Ismertette a régi kecskeméti 
prédikátor. Selymes János uram kéziratos kró­
nikáját, a kecskeméti katholikusok és protes­
tánsok eisö. 1564-böl származó egyezségét az 
akkor Kecskeméten egyetlen templomnak, 
amely most a kecskeméti ferencrendreknek van 
birtokában, használata felől, valamint Vés Mi­
hály főbíró e körüli szerepét. Szólt az egykorú 
kecskeméti, ugyancsak Vég Mihály nevezetű 
költő énekszerzéséről. Rátért ezután a kecske­
méti református iskola alapításának és fejlődé­
sének Ismertetésére: mint fejlődött ki mind je­
lentékenyebb intézetté a debreceni református 
kollégium egyszerű partikulájából. Különösen 
megnehezedett az idők járása a kecskeméti re­
formátus iskola felett Mária Terézia ideiében, 
a királynő azonban 1753-i resoluciójábati Pest­
megye és a helytartótanács javaslatára meg­
kímélte Kecskemétet, holott ugyanakkor több 
ref. iskola grammatikai intézetté fokoztatott le.

E leirattól kezdve csak futólag tekintvén át 
a kecskeméti iskola történetén, abban a követ­
kező dátumok bírnak jelentőséggel: 1830-ban 
megépül a hatalmas, kétemeletes kollégium, 
1831—1836 között pedig négy főiskolai tanszék 
fokozatos felállításával maga a főiskola is, 
filozófiai, theológiai és jogi tanfolyammal. Eb­
ből ugyan évtizedekig tartó huza-vona. ellentét 
és pereskedés származott. Nevezetesen a szom­
szédos Nagykörös szinten igényt emelt volt 
arra, hogy a dunamelléki egyházkerület főisko­
lája ne Kecskeméten, hanem igenis Nagykőrö­
sön állíttassák fel s ebbeli jussát egyházi és 
világi hatóságok előtt egész a szabadságharcig 
vitatta.

1848 után a jogtanitás egészen 1860-ig szü­
netelt. sőt 1851-ben a superintendences bi­
zottmány akép határozott, hogy a tel jes gimná­
zium Nagykőrösön tartassák fenn. Kecskemé­
ten pedig csak egy pedagógia—tlieoiógiai inté­
zet maradjon. Ismertette az akadémiáért foly­
tatott harcokat addig, amig a iogakadémia 
fenntartását a konvent Kecskemétre határozta. 
Ennek következtében az 1924—25. tanévtől a 
kecskeméti iogakadémia mint az egyetemes ref. 
egyház jogakadémiája működik. Helyiségei az 
ó-kollégiumban vannak, hova az 1910-ben Kecs­
kemét legszebb helyén ópiilt iii-kollégiumból 
költözött vissza.

Az érdekes előadást a hallgatóság nagy tet­
széssel fogadta.

A nyilvános ülés után a tagok zárt ülést tar­
tottak.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELG TÉR 4, SZ.
TEMETÉSEI:

Szilágyi Sándornú szül. Tóth Róza v'.dónek 
47-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 19-én. 
délután 2 órakor lesz a Kossuth uccui temető 
halottasházától, a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Kossuth ticcai teme­
tőbe.

Balló Gyula volt egyetemi altiszt, életének 
32-ik évében elhunyt. Temetése í. hó 19-én 
délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottas házitól, a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth ticcai te­
metőbe.

A LEGJOBB GYÉRMCKAPOIÖMEREKXEL 
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A Csokonai-Kör és a Gárdonyi-Társaság 
március 25-én Gyóni-ünnepélyt rendez

Kihirdetik az esztétikai pályázat eredményét
saság elnöke. Simon Lajos középiskolai igaz­
gató. ..A Magyar Család“ szerkesztője „Kasza“ 
cimii novelláját fogja felolvasni. 1928-ban meg­
jelent „Delelőn“ cimii verses kötete az Illusztris 
elnöknek már országos nevet szerzett az iro­
dalom terén. A Gárdonyi Társaságnak egyik 
debreceni tagja Rútltonvi Lajos Gyóni-versek 
szavalásával iögia bemutatni kiváló interpre­
táló képességét.

A műsoron szerepelni fognak még: dr. Pav 
Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke: 
Voi111 Ilonka énekmiivésznő, aki Qyónl-dalokat 
fog énekelni. Az ő kiváló énckkulturálát aiiv- 
nyiszor megcsodálta már Debrecennek művé­
szetpártoló közönsége, hogy Qyóni dalaival is 
bizonyára a legnagyobb műélvezetet fogja meg­
szerezni a hallgatóságnak. Kísérője Oahinlly 
Agnes zongoraművésznő lesz. A Csokonai-kör 
felolvasó asztalánál először jelenik meg /toros 
Ferenc reáliskolai tanár, a kiváló iró, aki a 
Csokonai-kör múlt évi lírai pályázatán az első 
dijat nyerte. Igaz poézissel, mélységes költői 
tehetséggel megirt költeményei közül fog fel­
olvasni. A más-odik debreceni költő Renke Ti­
bor. akinek komoly poétái lé-lekre valló költe­
ményei közül több alkalommal olvastak már 
föl a Petőfi Társaságban is. Az, első és utolsó 
számot az Egyetértés dalárda fogja szolgál­
tatni. amely Szisethy Gyula karnagy szakértő 
vezetése mellett már-már Debrecen első dalár­
dájává küzdi fel magát.

Az emlékünnepély délután fél hat órakor kez­
dődik. A belépés díjtalan.

A Csokonai-kör terv szerűen igyekszik meg­
valósítani azt a fontos célt. hogy az ország 
irodalmi társaságaival állandó érintkezést te­
remtsen. A Kisfaludy Társaságot és a Petőfi 
Társaságot már vendégül látta Debrecen ta­
laj között, de most már összeköttetést akar ke­
resni u vidéki irodalmi társaságokkal is. E hó 
25-én a ref. Kollégium dísztermében az Orszá­
gos Gárdonyi Géza irodalmi Társasággal kar­
öltve Qyóni Géza-emlékünnepél.u rendez, 
amelyre leérkezik Simon Lajos, a Gárdonyi 
Társaság elnöke. Balogh István, a Gárdonyi 

I ársaság főtitkára. A vidéki irodalmi társasá­
gok érintkezése igen fontos azért, mert ma­
gukban egyenként nem elég erősek arra. hogy 
kiadványaik számára megfelelő olvasó tábort 
találjanak. Több irodalmi társaság együtt sok­
kal nagyobb erőt jelent ugv az anyagiakban, 
mint olvasóközönségben.

Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Tár­
saság az ország egyik legnagyobb irodalmi 
egyesülete. Tagjai főkép tanítókból, tanárokból 
és lelkészekből toborzódnak, akik az uiabb ma­
gyar regényirodalom egyik legkiválóbb képvi­
selőiének nemes szellemét és hagyományait 
iparkodnak istápolni. Gyóni Gézával a Gárdo­
nyi Társaságnak annyiban van szorosabb kap­
csolata, hogy főtitkára, Balogh István közép­
iskolai tanár együtt szenvedett Szibériában 
Gyóni Gézával, ott volt a költő halálos ágvá- 
nál s könyvet irt a költő szenvedéseiről. A I 
miisor egyik számaként éppen Gyóni Géza I 
utolsó óráit fogja ismertetni. A Gárdonyi Tár- I

Baltazár Dezső püspök is képviselteti magát 
a Pro Palesztina Szöveiség vasárnapi debre­

ceni nagygyűlésén
Beszélgetés Dr. Sehönfeld Józseffel, a Zsidó 

Szemle szerkesztőjével
Megírtuk már tegnapi számunkban, hogy a 

Magyar Zsidók Pro Palesztina Szövetsége 
vasárnap délután nagyszabású métinget ren­
dez a hitközség dísztermében.

A Debrecenben tartózkodó dr. Schönfeld 
József, a Zsidó Szemle szerkesztője, ma dr. 
Brunner LajDS főorvos társaságában tisz­
telgő látogatást tett Baltazár Dezső püspök­
nél, hogy a szövetség nevében a vasárnapi 
nagygyűlésre meghívják. Baltazár püspök már 
korábbi elfoglaltsága miatt a gyűlésen nem 
vehet részt, de megígérte, hogy feltétlenül 
képvisletetni fogja magát azon s a Palesztina 
ügy melletti állásfoglalását Írásban fogja a 
nagygyűlés tudomására hozni. Baltazár püs­
pök egyebekben hivatkozott több ízben tett 
nyilatkozataira és a két év előtt itt a refor­
mátus Kollégiumban tartott Palesztina-elő- 
adásra, amelyen ő is hosszabb beszédben 
szállt sikra a Szentföld újjáépítésének gondo­
latáért. A beszélgetés során megemlítette, 
hogy a jövő év folyamán maga is Paleszti­
nába készül nagyobb papi társasággal és a jc- 
ruzsálemi héber egyetemen előadást fog tar­
tani a zsidó kérdésről.

Dr. Sehönfeld József egyébként a követke­
zőkben ismertette munkatársunk előtt a va­
sárnapi előadó ülés célját:

— Az úgynevezett „Balíour-deklaráció”- 
ban az 1917. év végén Nagybritannia ünnepé­
lyes nyilatkozatban kijelentette, hogy Palesz­
tinában fel fogja építeni a zsidó nemzeti ott­
hont ama zsidó tömegek számára, amelyek 
mai hazájukban nem maradhatnak meg. A 
népszövetség a békeszerződések során Pa­
lesztina adminisztrációját Angliára bizta 
mandátum formájában és kötelességévé tette 
Angliának, hogy az egész világ zsidóságának 
támogatásával ott a zsidó otthont felépítse. 
Hosszas tárgyalások után a nyáron Zürich­
ben megtartott világkongresszuson a zsidóság 
összes árnyalatai, cionisták, nem cionisták, 
orthodoxok, liberálisok egységes szervezetet 
létesítettek, az úgynevezett Jewish Agencyt, 
amely minden politikai és pártszempont ki­
kapcsolásával kizárólag a Palesztina-épités 
munkáját tűzte ki feladatául. Ez a magyar 
Pro Palesztina célja is. Mezőgazdasági koló­
niák, falvak, városok, iskolák, kórházak épül­
nek, évente újabb és újabb zsidók ezreinek

teremtenek munkaalkalmat és letelepedési le­
hetőséget. Az utolsó 10 év alatt 110,000 zsidó 
vándorolt az országba, akik ott egészséges 
gazdasági elhelyezkedési megoszlás mellett 
megélhetést találtak.

— Ennek a Jewish Agencynek a pénzügyi 
szerve a Keren Hajeszod, az Építő Alap, 
amelynek évi budgetje egy millió angol font. 
Ezt az összeget a zsidóság önkéntes áldozat- 
készsége utján teremtik elő.

— Dr. Wilenszky Jehuda ennek a Jewish 
Agencynek a fődelegátusa. Nagymüveltségü, 
a zsidó szociális munka terén világszerte is­
mert nevű férfiú, aki világkörüli utján Pa­
lesztina fejlődését és helyzetét ismerteti. A 
magyar kormányférfaik közül Váss József és 
Klebelsberg gróf kultuszminiszter előtt rész­
letesen ismertette ezt a munkát és a magyar 
államférfiak nagy megértéssel fogadták elő­
terjesztéseit. Pass József Isten áldását kérte 
munkájára és hangsúlyozta, hogy a magyar 
zsidók hazaiiságával nagyon is összefér a 
Szentföld újjáépítésének támogatása. Gróf 
Klebelsberg a jeruzsálemi héber egyetemnek 
nagyobb könyvajándékot juttatott általa.

Vele együtt jön Haméiri, a Palesztinában 
világhírűvé lett magyar költő, akinek héber 
fordításai révén ismerte meg a héberül ol­
vasó közönség a magyar irodalmat. Dr. Barst 
Dezsőné és Z. Levanou. a kiváló palesztinai 
filológus és publiciszta fogják a debreceni 
gyűlésen Palesztina kulturális és szellemi éle­
tét ismertetni.

A gyűlés egyébként vasárnap délután 5 óra­
kor lesz a hitközség tanácstermében. Belépő­
díj nincs.

Itt említjük meg, hogy szerdán este fél 7 
órakor a nagygyűlés előkészítése tárgyában 
értekezlet lesz a hitközség tanácstermében, 
amelyen dr. Sehönfeld József előadást tart: 
Palesztina jövője címen.

— Az öuzes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságoh, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv- 
árában.

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
tapir ja az angol „Ilford"!

A debreceni Világítási Vállalat 
kebelében alakult Dal, Zene és 
Sport Egyesület bemutatkozása

A debreceni Világítási Vállalat tisztviselő és • 
munkás személyzete kebelében zene- és sport- 
egyesület alakult. Dacára annak, hogy azóta 
csak két hónap telt cl, már is megtartotta be­
mutatkozását. Elismeréssel tehetjük hozzá, 
hogy a március 15.-én rendezett bemutatkozó 
hazafias ünnepély várakozáson felül sikerült.

Az Ipariskola nagyterme zsúfolásig megtelt 
érdeklődéssel, hogy a városi hatóságot Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok képviselte. Elsőnek az 
énekkar tagjai adták elő a Hiszekegyet. Ha­
talmas, hatvantagu dalárda ez kitűnő hang­
anyaggal. A magyar imádságot harmonikus 
szépséggel, hazafias áhítatot keltő sikerre! ad­
ták elő.

Utána a Világítási Vállalat vezérigazgatója: 
Rinmnóezy Béla kormányfőtanácsos lépett a 
pódiumra és ünnepi megnyitó beszédével nagy 
és közvetlen hatást ért el. Rámutatott arra, 
hogy a mai nap kettős ünnepük, mert a 48-as 
szabadság napjának emlékét ünnepelhetik s 
ugyanakkor a vállalat kebelében alakult dal-, 
zene- és sportegycsület hazafias munkásságá­
ban először lép a nyilvánosság elé. Történetim 
visszapillantással méltatta a szabadság ünne­
péi s azután a kulturális munkára hivatott ifin 
egyesületet, amelynek megszervezése körül 
vitéz Szegedi Gyula vállalati mérnöknek van 
elévtllhetlcn érdeme, akt Szűcs zeneiskolai ta­
nárban méltó segítőtársra talált. A beszédnek 
közvetlen hatása volt s a közönség úgy g szó­
nokot, mint az említett szervezőket lelkesen 
ünnepelte.

Majd a személyzetből alakult zenekar Szűcs 
tanár vezénylésével Gnyon indulóját adta elő 
meglepő precizitással, úgy hogy a közönség 
zajos tapssal megismételtette. Baukovdcz Vil­
mos hazafias szavalatával lelkesedést fakasz­
tott. Idánk Álltai szavalatát Sziics Ilonka zon­
gorán kisérte nagy hatással. A rendkívül me­
leg és lelkes hangulatban lefolyt hazafias és 
bemutatkozó ünnepélyt a vállalat énekkara a 
Hymmisszal zárta be.

A teremből kitóduló közönség nagy elisme­
réssel hangoztatta, hogy a világitásl vállalat 
dal-, zene- és sportegyesülete első szereplésé­
vel mindenkit meghódított és az első siker után 
a legszebb várakozással lehet tekinteni az 
egyesület további működése elé.

Vigyázzunk a „Rózsáslábu“ 
vagy “Vékonycsörti“ libára
Kérelem a hortobágyi libavadászoklioz.

Az utolsó évek alatt sikerült már végre 
Debrecen lelkes és ügybuzgó vadászainak a 
segítségével összegyűjteni a Hortobágyról 
Európa és Ázsia összes libaíaitáit, ahol ezek 
ősszel-tavasszal átvonulnak. E gyűjtemény, 
amely a Kollégiumnak, a ref. főgimnáziumban 
van elhelyezve, ezzel, a Britisch Muzeumot 
kivéve, egyedül áll egész Európában, amire 
büszke lehet Debrecen városa. A Hortobágy- 
nak a madárátvonulásban való fontos sze­
repe nagyon is indokolttá teszi, hogy itt 
Debrecenben a Hortobágyon megjelenő észak­
európai, ázsiai fajtákból is tökéletes gyűjte­
mény legyen. Azonban egy libafajta még je­
lenleg hiányzik, pedig 4—5 év előtt igen 
gyakori volt a Hortobágyon, magam is lőt­
tem belőle, de mivel akkor megfelelő prepa- 
rátor nem volt kéznél, igv nem is tömettem 
ki, gondolván, hogy barmikor is tudok c faj­
tából gyűjteni. Azóta azonban meglehetős 
ritka lett a rózsáslábu gegclud, ugy, hogy 
azóta még nem tudtam beliilőliík szerezni.

Ez északi libafai igen nagy, amelyen a néni 
fekete részek rózsa- vagy cseresznyepiros 
szintiek, hasonló szinti a lába is. Tehát a csőr 
és láb piros és nem sárga. Homlokán nincs 
fehér hókaíolt, hasa nem feketefoltos. Felhív­
juk tehát ci libavadászok és a Halastavak in- 
tézöségének figyelmét erre az újabban rit­
kábban előforduló fajtára s leérjük, hogv eset­
leges elejtés alkalmával ne resteljék a fárad­
ságot. azt a múzeumunkban, a ref. főgimná­
ziumba elküldeni.

Viszonzásképen az ajándékozó megkapja 
„Magyarország uszómadarai“ cimii. színes ké­
pekkel ellátott niadárhatározó könyvecskét, 
amelyből az összes kacsa és libafaiok köny- 
nyen felismerhetők.

Múzeumunknak azonban nem elég egy pél- 
dány ugv fajtából, mert hiszen a különböző 
"enick különféle időkben egyes fajoknál télie­
sen elütök egymástól, de meg azért is szük­
ségünk van több példányra, mert intézetünk a 
külföldi múzeumokkal és szakemberekkel is 
cscreviszonybíiii áll s igv az esetleges feles­
leges példányokért cserébe más fajokat ka­
punk.

Minden „ismeretlen“ madár- és eliitőfaft 
szívesen meghatározunk, teljesen díjtalanul s 
az ilvenvck bemutatásával és ajándékozásával 
minden vadászember a magyar s elsősorban 
a debreceni természettudományi kultúra ha­
ladását segíti elő.

Dr. Nagy Jenő.

_1930 március 19.
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Gról Bethlen Istváimé a debreceni 
M \NSz Erzsébet Vegyeskar tlivédnöke. A
I icbrccpni MANSz Vegyeskar elnöksége a 
nini napon a következő szövegű levelet 
kapta: „A MANSz Erzsébet Vegyeskar Elnök­
ségének, Debrecen. Felkérés folytán vau sze­
rencsém közölni, hogy gróf Bethlen Istváimé 
Kegyelmes Asszony az Erzsébet Vegyes Kar 
[üvvduöksé.gét köszönettel elfogadja. Tiszte­
lettel Hlatky Endre miniszteri titkár, a mi­
niszterelnök titkára. A lenti levelet nagy 
örömmel vette az elnökség.

— Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tan­
folyam a Debreceni Munkás Otthon Szövet­
ségbeli Szerdán, tizenkilencediken, este « 
órakor dr. Medveczky Károly egyetemi 
könyvtárőr: Az Írók és az olvasóközönség 
szellemi viszonyáról tart előadást a Debreceni 
Munkás Otthonban. Az előadás pontosan kez-

1 — Egy fényképfelvétel és mindig hü 
narad az angol „llford’’-hoz!

— Viz- gáz- és liitéslszerelök ügyeimébe.
Folyó hó 20-án, csütörtökön este félhat óra­
kor a viz-, gáz- és fiitésiszerelömesterek 
szakosztálya az ipartestület helyiségében 
szakosztályi ülést tart. Miután az ülésen 
rendkívül fontos ügyek, többek között a vizs­
gálóbizottságok megalakítása — tárgyaltai­
nak a tagok teljesszámu és pontos megjele­
nését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

GÉLLÉ FRÉRE9 I
l’áris, 6, Avenue de 1 Opéra 1
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A debreceni ipartestiilet lérllszabó, 
sapkahészltö szakosztálya e hó 20-án, csüto: - 
lökön este hét órakor tartja az ipartestület
kistanácstermében, tisztújító ülését. Tárgv: 
előljárosági rendes és pótagjelőiés. A tagok 
feltétlen és pontos megjelenését kéri az el­
nökség, annál is inkább, mert ezen ülés 
tekintettel arra, hogy másodszorra hiva
egybe a tagok sz urára való tekintet nélkül 
határozatképes lesz.

Kerékpár lopásért egy hónapi fogház
Nagy Miklós munkás az elmúlt évben Bocsi 
Gábor debreceni lakosnak ellopta a kerekpat 
ját. A debreceni törvényszék lopás miatt ked­
den délelőtt egy hónapi fogházra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Képesített ácsmesterek ügyeimébe! A
debreceni ipartestiilet ács szakosztálya e hó 
19-én, szerdán délután öt órakor tartja tiszt 
njitó ülését. Tárgy: előljárosági rendes és pót 
tagjelölés. Tekintettel az ülés fontos voltára, 
a tagok teljesszámu és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. 11. udvar.

— A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci 
Árusok Társulata szerdán délután 3 órakor 
Sas ucca 2. sz. alatt (volt Lókodi-íóle vendéglő 
helyiségben) taggyűlést tart a Csapó és Rá­
kóczi ucca! piacok rendezése tárgyában. Fel­
kérjük a gyümölcs, zöldség, tolás és baronih- 
árusokat és konyhakertészeket, hogy a syu 

I lésen saját érdekükben pontosan letűnjenek 
meg, hogy egyetlen tag se maradjon ki az 
elkészítendő névjegyzékből. Ugyanakkor tart­
juk az »1 tagfelvételeket is, hogy azok, kik 
eddig nem voltak tagjai a társulatnak, az el­
készítendő névjegyzékbe felvehetők legyenek. 
Elnökség.

Hangverseny a zeneiskolában. Dubiccui
város zeneiskolám saját helyiségében március 
hó 20-án, csütörtökön este K órakor tamnte- 
>éti növendékeivel zenekari hangversenyt

— Hírek a rendőrségről. A debreceni 
rendőrkapitányságon jelentették. I><’KV Gém 
Anna Piac ucca 58. szám alatti lakostul el­
loptak cgv arany mellűit üli pengd értekben.

Kovács Gyula Piac uccui vaskercskeüo 
udvaráról ismeretlen lettes uloiiivsöveket 1 
poll. A nyomozás folyik.
_ Nyolc hónapi fogházra ítéltek egy tol­

va! debreceni cselédet. Kedden déleiül! a deb­
receni törvényszéken vontak kérdőre Adam 
Jánosáé cselédet, aki az Erős 1-aios uccun 
lakó Schpaner Jánostól ruhaneműékor lopott.
A tárgyaláson a cselédleány beismerte a a) 
pást, elmondta, hogy takarította a schpaner 
János szobáját és magához, vette a szekrény­
be nem zárt ruhákat. A lopott ruhaneinuektc 
szüksége nem volt, sem hasznaiul, sem eladni 
nem akarta és ott találták meg, ahova el­
dugta. Arra a kérdésre, hogy miért követte 
el a lopást, választ adni nem tudott. A bíró­
ság a tolvaj cselédet nyolc hónapi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

_ Halálozás. Ulancz József magánzó hét­
főn este 69 éves korában meghalt, temetése 
szerdán délelőtt 10 órakor lesz a Csapó ucea 
59. szám alatti gyászházból. Az elhunytban 
Végi István ékszerész apósát gyászolja.

Tanonctartó iparosok ügyeimébe. Az 
iparostanonciskola igazgatósága mai napon 
mcgkiildölte hozzánk az elmúlt, február Im­
aaprói szóló tanoncmulasztások kimutatását. 
Felhívjuk ennélfogva azokat az iparosokat, 
akik tanoncokát tartanak, hogy fenti kimuta­
tást — saját érdekükben — az Ipartestiilet 
hivatalában, a hivatalos órák alatt tekintsék 
meg, annál is inkább, miután a mulasztások 

természetesen elfogadható okkal — a ta­
nonciskola igazgatóságánál még 8 napig iga­
zolhatók. Ipartestiilet.

Özv. Kklí Józsefné

„BANKÓ“
temetkezési vállalata

i Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

DR RATKÓCZI JÁNOS.

Telefon'.
Nappal: 3-22. tjjel: 66. sz.
Elfogad terncté.si meghizáso-at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep : Domb ucca lő. sz,

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liencr 
fotóüzletében!

_ Vörösnyaku ludak a Hortobágyon. Nem
mindennapi szerencséje volt a napok u 
léadó Endre ifiuvadasznak- Március 15-ui a 
Hortobágyon két csapat vorósiiyaku lúd ólt 
reá. melyekből 1 1 darabot szerencsese1 U
is ejtett. Ismeretes, hogy ez a legkisebb, leg­
szebb kicsi ludíajta csak nagyritkán vetődik 
eí a sok százezer lilik híddal együtt ■ KozeP- 
Európába. Most ugy latszik, hogy delro ha 
z.afelé vezető utiokban több csapat került U 

magyar alföldre, amelyekből mindjárt két 
csapat is, az egyik 8, a másik Is u,ho1 al'<!' 
került a szerencsés vadász puskáin ele. A két 
szép madár közül az. egyik, természetesen a 
ref. főgimnázium hires libagyüjteineiiyebe Ke­
rült. a másik eleven Példány pedig a búd a- 
pesti állatkerlnek lesz dédelgetett cs meg­
csodált lakója. Ebből a ritka fajból ug\ tud­
juk egész Európában csak 3 elopéldany vau 
S ebből kettő Magyarországon, de a a buűa 
pesti állatkertben jelenleg nincsen.
- Amatőrök ügyeimébe! Llener loto la­

boratóriumában Ferenc József ut 34. sz. Elő­
hívás díjtalan, 9X12-es másolás 16 fillér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelmes kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.

TAVASZI VÁSÁR
a HAVAS harisnyaházban

Bádogos ucca 1.

1 pár Dulenza hibátlan gyönyört"! 1"Q6
mosó selyemharisnya__________________

r pár valódi -Bemberg selyem- O'66 
harisnya lei« hibával_______

1 pár ugyanez hiba nélkül
3-40

— 1346
1 drb divat sportsapka ______________ c
1 darab gyönyörű selyemjambó- 1*46

sapka — — —

1 drb selyewinadrág atlaszcsiK Kai 1-98

1 pár férfi socni gyönyörű mintás 0-83
1 férfl miníáj, cérna flóriiarlB- 1^98

55 hói

1 «1 A-J 1 X A A ! X - —~  -
nya. bosszú, kis hibával —

1 pár cérna flór gyermek socni már

Ugyanaz egész nehéz mmos-'g
2*36

1 drb Mi lanes Arany Kristály nad- 3"30

rág
1 darab tennisz poullower, ujj^iicd^ 6"90 

liül, I. r. — —

Gondolkozzon: hol vásárolhat ön legolcsóbban?

----------------- ------------------- -»*~n,«s:. a MgaaaBaMWHil

fyC%;*«W|
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OK4 5EÍ llllÄSISa

APOLLÓ.
Telefon: 7-62. 

Ma:
nincs előadás.

Uj műsor pénteken.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma léi 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 
Teljes hangos műsor.

1. Bim-Bam-Eum.
(Rajzos trükkfilm.)
2. Misa Zongorilla.
(Zenés burleszk.)

3. Az éjféli angyal.
(10 felvonásos hangos dráma.) — A fő- 
szerepekben: Nancy Carrol és Lukács Pál.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma fel 7 és fél 9-kor.
1. Fox híradó.

2. Két szomszédvár.
(Vidám amerikai történet 8 felv.) 

Fősz.: Edie Ouillan és Alberte Vaughan.
3. Gentleman — Kalóz.

(10 felv. modern filmjáték, a főszerepek­
ben: Kod la Rocqe és Sue Carrol.) 
Teljes zenekar minden előadáson.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy óraKor, délután előadás előtt egy óraval.

— Ne várjon addig, míg meghűlése ki­
fejlődik, hanem szopogasson a torokfájás 
első jeleinél Panflavin-pasztillákat, hogy a 
fertőzést csirájában elfojtsa.

-—. Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

HERKULES
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

— Kézimunka szakiizietben Kossuth u 2. 
újdonságok érkeztek. Vétel kényszer nélkül 
megtekinthetők.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
H. udvar,

— Újabb kedvezmény! Minden megrendelő 
6 drb lev.-lap után 1 drb művészi nagyított 
képet kap ingyen Varga fényképésznél. Piac 
ucca 7.

— Perzsasztinyeg alapok és legjobb fonalak 
legolcsóbban: Kézimunka szaküzletben, vá­
rosház épület.

— Monogram hímzések legszebb, legjobb 
kivitelben és határozottan olcsón készülnek 
Kézimunka szaküzletben.

— Sípos István műszerész Csapó u- 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Eisenber- 
gernél Simonffy ucca 1.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Urileányok kevés költséggel ízléses ru­
hákat és iparművészed tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat szépíthetik, ha Papolczyné szalon­
jába járnak. Csapó u. 10.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.
{*•<••{•••!*•{•• *1* *j* • *1» • *1» • »1* •

J2INHÁZ MŰVÉSZET
Bánk bán

A Csokonai-szinház a jubileumi héten fel­
újította Katona József Bánk bán-ját és ez az 
előadás egyben hódolás volt a legnagyobb 
magyar tragédia Írójának szelleme előtt. Hi­
szen áprilisban lesz száz esztendeje, hogy a 
kecskeméti főügyész sirbaszállott, anélkül, 
hogy megérte volna zsenijének elismerését. 
Sorsa a magyar zseni tipikus sorsa; tragé­
diája, a magyar drámairodalom orma, fel sem 
tűnt azon a pályázaton, amelyre benyújtotta, 
1821-ben megjelent első kiadásakor ügyet sem 
vetettek rá, előadásra pedig a cenzor nem en­
gedte. A dicsőség csak halottaiban jutott ki 
neki, csak később, Shakespeare tanulmányo­
zása által mérték fel ennek a Shakespeare! 
magyar tragédiának egyedülálló nagyságát, 
azét a remekművét, amelynek még a tévedé­
sei is magukon viselik egy nagy elme bélye­
gét. Mert a Bánk bán konfliktusának nagy­
szerűsége, alakjainak plasztikussága, költői 
dikciójának páratlan drámaisága valóban csak 
shakespearei méretekkel mérhető és emellett 
még van valami benne, ami szintén megadja 
neki az örökkévalóság bélyegét: a magyar 
sorsnak a szimbóluma is, az elnyomókkal 
való szakadatlan küzdelemnek.

A Csokonai-szinház előadása a tradíciókhoz 
igazodik. Két megjegyzést azonban nem lehet 
elhallgatni: az Előversengés elhagyása kár, 
mert hiszen ez pregnánsan exponálja a tragé­
diát és előadása semmi nehézséget sem okoz, 
a negyedik felvonás kezdő jelenete pedig úgy 
van meghúzva, hogy az értelem rovására 
megy.

Thuróczy Gyula ismert Bánkja most is ki­
tűnő: méltósággal, lefojtottan izzó tűzzel feli 
és van egy különös érdekessége és értéke, az, 
hogy ez a reflekszióban igen erős szinéaz 
Bánk sokrétű dikciőját ritka világossággal ér­

telmezi. Hal assy Mariska éppen olyan Ki­

váló Gertrudis, mint amilyen Melinda volt, a 
jellemet, amelynek nem egészen érthető vol­
tára már Vörösmarty rámutatott és amelyet 
Arany annyira kongeniálisan világított meg, 
szép tudatossággal építi fel. Ditrói Ica meg­
ható Melinda és igen stílusos Ottó Bálint 
György, László Gyula Tiborca a régi jó és 
Kédly is mutat erőt a szilaj Peturhoz, (bl) 

♦
László Gyula és Juhász Sándor, a Csokonai- 

szinház fiz év óta tagjainak ünneplése.
A Bánk bán előadását kedves ünnepség 

előzte meg ma a Csokonai-szinház színpadán. 
László Gyulát és Juhász Sándort ünnepelték 
a színház tagjai abból az alkalomból, hogy 
most már tiz év óta egyfolytában tagjai Kar- 
doss Géza társulatának.

A Bánk bán szereplői már jelmezeikben 
voltak a színpadon, ahol .megjelentek Medák 
Sári, Kovács Dezső és Somló József, a Faust 
holnapi előadásának vendégszereplői is. László 
Gyula és Juhász Sándor léptek be ezután, 
Kardoss Géza üdvözölte őket, meghatott han­
gon, formás beszédben méltatta érdemeiket 
és megbecsülése, szeretető jeléül átnyújtott 
tiz éve tagjainak egy-egy aranygyűrűt.

A Tiborc jelmezébe öltözött László Gyulát 
annyira meghatották az igazgató szavai, 
hogy nem tudott válaszolni s igy Juhász 
Sándor köszönte meg mindkettőjük nevében 
Kardoss Géza figyelmét.

Ezzel a kedves ünnepség véget ért.

C A SZÍNA SZÍNHÁZI IRODA 
HÍREI

A színház igazgatósága tisztelettel hívja fel 
a nagyérdemű közönség szives figyelmét, 
hogy a Faust mai előadása, valamint az Oedi­
pus király péntek esti előadása pontban 
nyolc órakor kezdődik, miért is felkérjük a 
nagyérdemű közönséget, hogy az előadáson 
pontosan megjelenni szíveskedjék, mert az 
előadás megkezdése után a nézőtérre vezető 
ajtók zárva maradnak. #

Felkérjük még a nagyérdemű közönséget, * 
hogy az Oedipus király előadásánál a tét- 
szésnyilvánitásoktól a mű előadása közben 
tartózkodni szíveskedjenek, miután az az elő­
adást zavarja.

Ma este 8 órakor bérletszünetben Gounod 
gyönyörű muzsikáju operája:

Bánk bán
Medák Sári és Somló József, a Magyar Kir. 
Operaház művészei, Kovács Dezső, a buda­
pesti Városi Színház művésze és K. Voith 
Ilonka, Krompachy István és Torma Guszti, 
a Csokonai-szinház volt művészeinek fellépté­
vel.

A színház igazgatósága sajnálattal közli, 
hogy a

Tüzek az éjszakában
cimü irredenta hazafias darab szerdára, e hó 
18-án délután 3 órára kitűzött előadása je­
lentkezés hiányában elmarad.

Ugyancsak elmarad a csütörtök délután 3 
órára kitűzött

Miss Amerika
előadása b.

Az ünnepi hét elő­
adásainak műsora:

Március 19. Faust. (Opera.) BérletszüneL — 
Operai helyárak.

Március 20. Piros bugyelláris. D) bérlet. — 
Rendes helyárak.

Március 21. Oedipus király. C) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 22. Süt a nap. Bérletszünet. Emelt 
helyárak.

A jubileumi előadásokra jegyek már 
válthatók.

SPORT
ÓVÁS, VASÁRNAPI PROGRAM

ÉS EGYÉB HÍREK A BOCSKAVBÓL
A Pécs-Baranya megóvta a Bocskay ellen 

elvesztett mérkőzését azon címen", hogy a 
Bocskay játékjoga a mérkőzés napján fel volt 
függesztve. Sághy követelését ugyanis a 
PLASz intézőbizottsága különbeni felfüggesz­
tés terhe mellett ítélte meg és a Pécs-Bara­
nya úgy értesült, hogy a Bocskay csak 
a mérkőzés után fizette meg tartozását. Az 
óvást Pécs-Baranya az utolsó napon nyúj­
totta be a PLASz-hoz.

Bár az óvás sorsa kétes, a Bocskay azzal 
érvel, hogy a hivatalos lapban a felfüggesz­
tés nem jelent meg, mint ahogy az intéző- 
bizottság nem is függesztette fel a Bocskay 
játékjogát, vagyis a követelés megítélése 
utáni második intézkedést elmulasztotta 
megtenni. Ebben az esetben pedig az óvás 
tárgyalás alapját sem képezheti.

A másik gondjait a Bocskaynak a vasárnapi 
program képezi. A Sabaria ajánlotta ugyan, 
hogy vasárnap Szombathelyen lejátsza a ta­
valyi Vidéki Kupa döntőt, de az anyagi fel­
tételek nem kedvezőek és csak jobb prog­
ram hiányában lehet elfogadni. Annyiban 
azonban mégis jó volna ez a mérkőzés, hogy 
visszajövet a Bocskay kedden Újpesten le- 
játszhatná az UTE-val kisorsolt Magyar Kupa 
mérkőzést. A tárgyalások ezirányban foly­
nak.

Az Újpest szintere körül is dúl a harc. A 
Bocskaynak pénzre van szüksége, már pedig 
az eddigi tapasztalatok szerint Dberecenben 
egy derbyn sem lehet többet keresni, mint 
3000 pengőt. A Bocskaynak azonban nem 
szabad a kedvező pénzszerzés! alkalmat el­
szalasztani és amennyiben az Újpest nem adja 
meg a tizezer pengőt a Bocskay a konkur- 
rens Üllői ti ti pályán saját rezsijére rendezné 
meg a mérkőzést. E terv ellen az Újpest til­
takozik, más megoldásokat ajánl, de a vég­
leges megoldás bizonyára csak az utolsó na­
pokban fog létrejönni.

30.34. Rozs: Mái. 11.40. zárlat 11.86—11.90, 
oki. 13.511. zárlat 13.95—13.00. Tengeri: Máj. 
11.1)0, zárlat 12.10—12.15, jul. 11.95, zárlat 12.38 
-12.42. Tran/.itó-lcngeri; Mái. 10.60, zárlat 

11.28 - 11.32. jul. 11.50, zárlat 11.68 1172.
Rozs: PCSIV. 11.20 11.35, egyéb rozs 11.20
11.35, tak. árpa 1. 14.00 -14.50. lak. árpa II. 

13.00—13.50. felsőm. sörárpa 17.25 19.25] 
egyéb sörárpa 16.00- 17.50, köles 9.00 10,00] 
tengeri, tiszai 11.7(1 11.85. egyéb tengeri ll.Kii

12.00, zab I. 13.00—13.50. zab II. 12.25 12,65 
korpa 7.90—8.10. lucernamag 125 - 145, lóhere- 
mag, arankás 80.95.

A termény és magpiac hivatalos úrlegvzésri: 
Fehérbab 35- 37, Tarkabab 23 24, Fehérítőre 
1311 17(1, Nyúlszapuka 70—75, Baltacím 48—511 
Viki. borsó 18—20, 18—20, Lenmag 45—75, Táv' 
bükköny 22—23. Szöszös bükköny 45—50, Ken­
dermag 29—30, Tökmag 29—33. 1-". napra!. 21 
—25. Sz. napraf. —. Feliér köles 19—20 Mák 
125 130, Militär 19 -19, Csillagfán 14—15, 
140—160.

Valutaárfolyamok.
Budapest, március 18. Pénznemk: Angol Iont 

27.73- 27.88. Belga frank 79.50—79.90, Cseh 
korona 16.88—16.98, Dán kor. 152.75-153.35, 
Dinár 9.96—10.04. Dollár 570.20—572.20. Fran­
cia frank 22.25—22.65. Hollandi forint 229.00— 
230.00. Lengyel zloty 63.95—64.25. Lei 3.37— 
3.41. Leva 4.11—4.17. Lira 29.90-30.20, Német 
márka 136.15—136.75, Norvég korona 152.70- 
153.30, Osztrák schilling 80.325—80.725, Svájci 
frank 110.40—110.90, Svéd korona 153.25—

Elárverezek 1930 március 19-ik napján dél­
után fél 6 órakor József kir. herceg ucca 1—3. 
sz. alatt 1760 pengőre becsült ingókat. A le­
foglalt ingóságok esetleg áron alul is eladat­
nak.

Rápolthy János 
kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény
Elárverezek Debrecenben 1930. március 

19-én délután fél 6 órakor József kir herceg 
ucca 1—3. sz. a. 1700 P becsült ingóságokat 
11. m. bútorfélék, szőnyeg stb.

Debrecen, 1930 március 1-én.
Rápolthy János 

kir. bír. végrehajtó.
»«♦«

Árverési hirdetmény
Elárverezek Vámospércseti 1930. év már­

cius hó 20-án délelőtt fél 10 órakor 1284.50 P 
becsült ingóságokat u. m. bútorféléket stb. a 
Nagy «. 478. szám alatt.

Debrecen, 1930 március hó 1.
Rápolthy János 

kir. bír. végrehajtó.

1/niíA I fi ,0>t tisztit legszebben, lég­
ii Ilii AI II pontosabban, legolcsóbban 7
IXUVHLU 81 m o n Ily ucca '

KÖZGAZDASÁG .
Újból lényegesen javult a gabona ára.
A készáruvásáron ma is egészen jelentékte­

len volt a forgalom, az irányzat azonban igen 
szilárd volt és pedig a csekély kinákit követ­
keztében. Az árjegyzőbizottság a bttza árát 50 
fillérrel emelte, mig a rozsnál 30, a tengerinél 
60. a zabnál 15 fillér a drágulás.

Nagyobb hosszmozgalom keletkezett újból a 
ihatáridőpiacon is.

A májusi búzánál ugyanis 80 fillért tett ki az 
árjavulás, úgyhogy néhány nap leforgása alatt 
számottevő áremelkedések keletkeztek a májusi 
búzánál. Az okozta a májusi búzánál keletke­
zett nagy áremelkedést és nagy fedezővásár­
lást, hogy a külföld érdeklődik ismét a magyar 
búza iránt.

Olasz, cseh és osztrák vásárlásokról beszél­
tek a piacon, azonkívül a vidéki malmok vétel- 
kedvéről is. Ugyancsak nagy áremelkedés volt 
az októberi búzánál is. amely 50 fillérrel drá­
gult és a búza áralakulását követte a rozs is. 
amelynél szintén 40—50 filléres áremelkedések 
mellett kötötték az üzleteket.

A szilárdság kiterjedt a kukoricapiacra is, 
ahol a tranzitókukorica ára 90 fillérrel emelke­
dett, mig a májusi tengerinél 70, a júliusi ten­
gerinél pedig ugyancsak 70—72 fillért tett ki az 
áriavulás.

Hatdridöüzlet: Búza: Márc. 19.30, mái. 19.98, 
zárlat 20.58—20.60, okt. 19.90. zárlat 20.32—

HALLO III HALLO
Még eddig nem volt, de most már van egy
modernül berendezett

autó és motorkerékpár
javító-üzem
Autogarage — benzintöltő ál­
lomás és olajlerakat

Adlovitsnal, MíkIos iLca 49,

Debrecen 
Kossuth u9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAKI

J

3769—1929. vh. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY,

A debreceni kir, járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 44.292. sz. végzése folytán dr. Hegedűs 
Jenő ügyvéd által képviselt Általános For­
galmi Bank javára 1065 P tőke, ennek 1929 
szeptember hó 11-től 12% kamatai, 177 1 6 
fill, eddigi, a lenti és a még felmerülendő 
költségekből, valamint az ezennel csatlakozta­
tott s eddig jogerős végreh. zálogjogot nyer. 
Magyar Mezőgazdák Szöv. 1000 P, Szuper­
foszfát Rt. 1272.98 P, Magyar Mezőgazdák 
Szöv. 486 P 70 fillér, Wiener Adolf 42.44 V 
és Magyar Mezőg. Szövetkezet 1515.36 P vég­
rehajtók tőke és járulékából álló követelésé­
nek behajtása végett — eddig fizetett összeg 
betudásával — alperes nagylétai lakos ellen 
1930. évi március hó 19. napján délelőtt U 
órakor Nagyiétán 81. szám alatt a debreceni 
kir. járásbíróság 92.912/408-2. sz. végzésé 
alapján az 1929. Pk. II. 44.292. sz. végre 
jkönyvben 1 — 16. t. a. le- és felülfoglalt s 
1353 pengőre becsült bútor, flóbert és sérté­
sekből álló ingóságok nyilvános bitói árvere­
sen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígé­
rőnek szükség esetén becsáron alul is elada - 
nak.

Kelt Debrecen, 1930 febr. hó 19. napján.
Lorincz Endre 

kir, bir. végrehajtó.

WACHA fast, tisztit, mos Simonffy ucca 55
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Ármin a Króh Vilmos
Debrecen, Dégeníeld tér 10. szám.

lílnst már mindenttneh tudnia hell.
hogy olcsón óriásitok

Kisérje figyelemmel alanti áraimat.
Rövid alsó­

nadrág
98

Férfi ing
1 gallér
2-98

Div. kemény 
gallér

88 n"i''

Mosó selyem­
harisnya

J.28

óvári hibás

Férfi zokni

4£ fillér

Selyem csikós 
női nadrág

1 .98

Vastag zokni

58 fill6r

Női ing 
schifonból
99 "llér

Kanavász

99 ,,llér

Színes gombos 
röv. nadrág

1*28

Pouplinelejü
ing

5«38

Divet csokor­
nyakkendő

39 m“r

Kristály tiszta 
mosó selyem- 

harisnya
■f .98 »2*48

Divatos férfi­
zokni

J.28

Atlasz csikós 
női nadrág

2*38 2,c8

Vastag női 
harisnya

ty £ fillér

Női nadrág 
schifonból

99

Sifon

69“" 89""

Zefir férfi 
nadrág, gombos

1.98

Egész pouplin 
ing
4 .90

Divat nyakkendő

98"", 1 18

Bengáli mosó 
selyemharisnya

2-98

Flór férfi­
zokni
r98

Selymes 
jámbó sapka
l-48, V98

Szalvéta

69 ",lér

Combiné
színes
2*98

Pamut vászon

79™, 99™

Hosszú gom­
bos nadrág

8.98

Oxford ing

4 .90

Csodás min! ájn 
nyakkendő

1198 2>98 j|i98

Gevi selyem­
harisnya
3-98

Férfi sport­
harisnya

yg fillér 1.28

Svájci
sapka

l*48, 2-38

Abrosz

3*98

Csipkés
szoknya combiné

3*38

Lepedőre való

,98 2-38

Fűzős hosszú 
nadrág
2*98

Fehér pouplin- 
ing 

•y.90

Zsebkendő 
férfi és női
39 fl,lér

Flórharisnya

■f .78 4.98

Reklám női- 
harisnya

58 lilw

Gyermek játszó 
ruha
2-98

Törülköző,
rojtos

y0 fillér

Csipkés
hálóing
4.9S

Paplan­
lepedőre

2*98 3.88

Dupla széles kelme 
ruhákra
mir. 1 .08

Selyemfényű viselte 
svájei "anyag fehérneműre |

2m

Tiszta selyem férfiingre

mir. ^.tiO

I Kasha div. minták gyapjú 

mir. <^,98

Divatos szövetruha

13-80 l(>t9°
Mosó női ruha

3*98

I dív. Twed, köpenyre 140 széles! Sötét kék kelmék 140 széles
mir. (3.90_től I mtr- 5‘y8-tÓl

Gyönyörű mintás gyapjú delén
mir. 1 «98

Tavaszi kabát

19*80

Fél delin (muszlin) csodás minták I Egész finom tavaszi kábát
mtr. 95 fi]] I 25,5° 35,5° 45,5°

Taftalin selyem minden | Blousok selyem fényű 
színben | puplin anyagból

mtr. 3.88 | QM f.W

Műselyem pazar minták
mtr. f .98

Gyermek tavaszi kabát
1980 ‘24 — 34 —

Nehéz crepszaten 

mtr. £.80

IMissé szoknya

9,5°

„Filtex Seville“ csodás minták
mtr. 3.28

Flanell takaró
2«98 ^ .90 £.90

Grenadin svájci 

mtr. j^.78

I Nansuk minden színben I Tiszta selyem fehérnemüekre

95 fül. ■
Frotir törülköző

<2*98 4.93

I ntő szőnyeg 

mtr. 2«88

Ágygarnitnra 

3 dili 30.80

Egész nehéz minőségű Crepe tie chine
mtr. 7.9O £.90 ] 0.90

Függöny kelme
mtr. 1.38 j .78 »>.58 150 cm. széles

Finom férfi, v. női ernyők I Kőrcrős tolltaró angln 

J0.9O ]_4«50 I mtr. 9£r.ll. J.1« \ . '8

Brocát bélésre mtre
2*28 3.78

Vattás dupla cloth paplan
f 0,90 rózsás 4>5*^'
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EC,Y APHÓHinDFTÍS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
i s liuYSZ iu;h KI T REt;GEH LAP. AN JI LENiK 
M EG. MINDEN lO.ÁBHl SZÓ 5 PILLÉR. VAS i A- 
GAIill HIÍTl’V L SZEDETT SZAVAK DVITÁN SZÁ­
MIT I ÁT S AK. — C/.LETT III DI-.Ti.sRE MÁS TARIFA.
FU.VIUVUOSI1.VS 18. Li 8-12. SZÁMÚ tkuefonom. ETESEK APnÓHlBDKTÍSF.K FELADHATÓK : FÓKIADÖmVA-

TÁLUNKBAN : FBHENC JÓZSLF UT 1'IAC UCCA) 4!)
vzám, fiókki adóhivatalunkban Széchenyi 
III CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS S A N 1) 011 BT 
KÖNYVKEllEShEDE ÉBEN PIAC UCCA 31. szili 
WATT ÉS A „MAHCIT“ Fülmö PÉNZIÁHÁNÁL. --

Egy
fiatal barna leány levelezne 
szórakozás céljából barna 
fiúval. Gyöngyvirág jelige.

1528—a
Fiatal

leány, kinek nappal is ideje 
van, komolyabb férfi isme­
retségét elfogadja, írjon, hol 
ismerkedjünk meg. ,.Jó ba­
rátság” jeligére Független 
Újsághoz. 1535—a

Püspöki palotában J
5 szobás modern lakás má- r 
jus 1 -érc kiadó. Tóth és Se- I 
bestyén, püspöki palota III. 
em. 911—d

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

■EiEiiiii min min ■iMim írni
Üzlethelyiség

kiadó. Bethlen ucca 52.
1532-

Villatelek
’Széchenyi ut 3.

-c eladó. Cím a

Bútorozott
szoba, fűtés, világítás, für­
dőszoba használattal április 
1-re kiadó. Perczel, Szent 
Anna 10. 1542—a

Kiadó
kétszobás lakás elsejére — 
egész udvarral. Tócóskert, 
Nemes u. 8. 925—b

Széchenyi kertben
3 szobás komfortos lakás 
minden mellékhelyiséggel, 
nagy gyümölcsössel május 
1-re kiadó. Értekezhetni: 
Széchenyi ucca 49. 420-d

Péterfia u.
kettő számú házban kettő 
udvari szoba, előszoba, — 

j konyha s mellékhelyiségek- 
! bői álló lakás május hó el­
sejére kiadó. Értekezni lehet 
dr. Nagy Samu ügyvéd iro­
dájában, Péterfia ucca 2.

1472—d

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható, napon­
kénti fizetésre is. Varga uc­
ca 28., uccai lakás. 1461-d

Tisza-palotában
kisebb üzlethelyiségek ki­
adók május 1-re. Értekezni: 
házgondnoknál. 1537—c

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó köz­
pontban. Iskola ucca 8.

924—a
Három szoba

előszobából álló uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere 33. 933—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
április 1-re. Csapó u. 73.

1547—a

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme- 

; leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Bútorozott
szoba kiadó április elsejétől 
egy-két úriembernek} vagy 
úrnőnek. Kálvin-tér tizen­
egy. 1546—a

Pince
lakás, száraz, tiszta, világos, 
takarításért kiadó április el­
sejére. Apaffy ucca 20.

1545—d
Uccai

szoba előszobával kiadó. 
Magoss György tér 17. Ér-

Kiadók
májusra komfortos modern 
lakások (5-től 2 szobásig), 
egyik most is kapható. Ér­
tekezni Péterfia 48., uccai 
emeleten. 1526-c

Két
udvari szoba, előszoba, bent 
vízvezeték, mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Kossuth ucca 30. 1516—d

Kifutófiu
15-re felvétetik. Hatvan u. 
1„ II. e. 17. a. 613—d

Autószerelő
tanulók fizetéssel azonnalra 
felvétetnek. Miklós u. 49. 
szám. ______  894—c

Egy
jó családból való fiú müasz- 
talos tanulónak felvétetik. 
Miklós ucca 51. szám. 887d

15 éves
kifutófiu felvétetik. Széche­
nyi ucca 35. Jelentkezni: 
11 12-ig. 905—b

Idősebb
asszonyt keresek április el­
sejére gyermek mellé. Kút 
ucca 92. szám. Értekezni: 
délelőtt 10-től 1 óráig. 937d

Manikűrös
kisasszonyt keresek, lehető­
leg ki hajmunkát is végez. 
..Piri” hölgyfodrász, Csapó 
u. 84. 1553—c

Üzlethelyiség
és egy nagy alkovos szoba 
kiadó. Hunyadi u. 14. Sir- 
kőraktár. 450—d

Lakatosmühely
más vállalat miatt eladó, 
vagy kiadó. Piac 58. 906-b

szám alatt 
kiadóban.

1512—c

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1 

szám. Kedvező fizetési fék 
tételek. 8378—d

Egy
vaslábu kertipadot keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

690—d
Keveset

használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070—d

Haláleset
miatt egy használt 6 üléses 
6 hengeres Ausztró Dennler 
autó eladó fizetési kedvez­
ménnyel. Özv. Rácz András- 
né földbirtokos, Turkeve. 
_____________ 648—d

Zamatos
házibor literenként 1.— p, 
Poroszlay ut 53. öt liternél 
hazaszállítom. — Telefon: 
16-36 855—d

Kiadó
5 szobás úri lakás. Kossuth 
u. 39.. I. emelet. 1514-c

Kiadó
j tisztviselőtelepi Bornemisz- 

tekezni Springer könyves- , sí!a pCca 6. sz. ház modern 
holtban. 1544 a | ötszobás lakással, kerttel.

I Aberle, villanytelep. 1533-dKiadó
egy kis szoba, konyha, speiz; 
Böszörményi ut 25. 936—d

Három szobás
1 , vagy kétszobás komfortos

Keresek , lakás, egész udvarral, kert-
: /erény egy szoba, konyhás ' tc* bútorozott uccai szo-
lakást Homokkertben vagy
közelben. Cim a kiadóban.__________

929 a Simonyi ut 9.
ya”a|nj ™ I bútorozott szoba azonnalra

Női
hajvágó segédet keresek. 
„Piri” hölgyfodrász. Csapó 
u. 84. _______1552—c

Agilis
urak keresett cikk részlet­
eladásra magas jutalék mel­
lett ügynököknek felvétet­
nek. Jelentkezni d. e. 10—12 
között. Arany János u. 2., 
II. Dr. Szőlős! lakás. 1551-a

Jó
nagymunkás felvétetik Róth 
szabónál, Bikabérház. 920-a

Félnapos
bejárónő jelentkezzék. Zugó 
u. 3.. uccai lakásban. 932-a

Üzembe
kifutó lányok és fiuk és 
nunkások felvétetnek. Bö­
szörményi ut 53. 935—a

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas” je­
ligére továbbit. 415—d

Soff őr,
szerelő, jó megjelenésű, sze­
rény díjazásért azonnali ál­
lást keres vidékre is. Cim a 
kiadóban. 931—b

Kisebb
gyermekeket délelőtti séták­
ra és német társalgásra el­
vállal izr. tanítónő, esetleg 
korrepetál. Cim a kiadóban.

934—d

TISZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepeeen 31 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.
Fancsikán 10’/2 hold föld 

eladó.
Elepen 40 kát. hold föld.
Négyszáz holdas birtok 

eladó, hétszobás lakással és 
gazdasági épületekkel.

ELADÓ HAZAK:
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán.
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
HASZONBÉRLET 

Debrecen határában.
Gyártelep, 300 négyszögöl 

kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

Keresünk megvételre 86
100 kit. hold terjedelmű, - ..............

földbirtokot, lehetőleg Sza- noket foly°slt hazakra, 
bölcs, Szatmár megyében.

Felvilágosítás nyerhető
TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL,
Hunyadi u. 2. Royal épület.

Telefon: 17—49. szám.
367—d

Tavaszi
kalapok olcsó áron kapha­
tók Fülöp Etta női kalap­
szalonban, Péterfia 14. Ta­
nulóleányokat felveszek.

901 b
Egy

sötét háló és egy egy lóerős 
villanymotor eladó. Árpád­
tér 47. 902 b

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö- 

föl-
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1539—a

OKTATÁS
Gyorsírás!

Szántóföld^ es gépirási szaktanfolyam.
négy magyar hold’ konyha- 'Érdeklődjék a Debreceni 
vagy virágkertészeti célra is Első Takarekpenztarban ™ 
bérbeadó. Sas ucca 4. sz., I. Hl. emelet. 360 -d
emelet, 4. ajtó. 922-
rh

Ház
eladó, kiadó fűszeres, ven­
déglős iparosnak. 13.500 P. 
Megtudható Nvil u. 136.

1548—b

Elköltözés
miatt használt bútorok, 
sparheld, edények eladók. 
Hatvan u. 55. 938—b

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

ba kiadó. Burgundia 13.
1534

Bocskay-kerti
modern villa szőlővel eladó. 
Cim a kiadóban. 1511 c

Góbiéin,
művészi, olcsón kapható, 
megrendelhető 11—3-ig. 
Nyomtató u. 10.. első ajtó.

928-a

Kcztyük
átalakítását, mosását, fes­
tését, javítását, ezüst ridi- 
külök bélelését legolcsóbb! 
árban készíti Kcztyiiüzem, 
Kossuth u. 58. 1 542 d

szerető házaspárnak, vagy i 
egy-két intelligens nőnek i 
modern bútorozott szoba vá­
roshoz 5 perc távolságra 
azonnal kiadó. Pormentes, 
parkos udvar. Kéky-villa, 
Buday Ézsaiás uccából Se­
bes ucca 7. 1489—b

1857
Két szoba,

Két
szoba, előszoba, konyha, ka­
mara, fásszin május 1-től, 
egy szoba, konyha, kamara 
azonnal kiadó. Kéky-villa, 
Budai Ézsaiás uccából Se­
bes ucca 7. sz. 1488—b

Hatvan ucca
64. alatt egy udvari nagy 
szoba kiadó, «raktárnak is 
megfelelő. Ugyanott egy 
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba is kiadó úriember­
nek esetleg ellátással is. Na­
ponta kóser tej kapható — 
ugyanott. 603—d

Központban
elegáns bútorozott szoba ki­
adó. Hungária épület, II. 
emelet 10. 903—b

konyhás lakás kiadó. Király 
ucca 5. 1215—d

Egy
szép nagy uccai parkettes 
szoba előszobával bútor nél­
kül garzon urnák vagy 
hölgynek május egyre ki­
adó. Barna u. 15. 160-b

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. — 
Nagv Samu. Arany János u. 
2., II. 9. 635—d

Május 1-re
világos, tiszta uccai egy szo­
ba, konyha, kamarás lakás 
kiadó. - Érdeklődni lehet: 
Apaffy ucca 20. szám alatt.

1285 -d
Főtéren

4 szoba. 2 elő- és fürdőszo­
bás lakás május 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd­
hetni a házfelügyelőnél.

433—d

1930 április 1-re
egy üzlet kiadó Deák Fe­
renc u. 22. Érdeklődni lehet 
a háziurnái. 828—c

PIAC U. 69.
Nemzeti Ruhaház féle helyi­
ség f. év junius 1-re kiadó. 
Értekezhetni: ULLMANN 
SALAMON K. R. T. cég­
nél. 825—d

Eladó
Kölesséry Sámuel ucca 48. 

számú 300 négyszögöl terü­
letű 2 szoba, 2 konyha és 
kamarából álló ház. Érte-

Kóser
liptói túró, svájci ementháli 
sajt, kitűnő vizes ugorka ki­
lója 60 fillér. Szilvalekvár,

------------ .kóser szappan. Kupfernál,
kezni a Tiszántúli Mezőgaz- pást; sarok. 930—a
dasági Hitelintézetnél. Kos- j-----------------------------------
suth u. 8. 1431—dj Több vagon (

cukorrépa eladó. Veres- (

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató jól bevált 
gyakorlati rendszerrel né­
met órák adását vállalja.
Egészen jutányos árak. Cim
a kiadóban. 926- cl

Fővárosi lapokra 
telefonhívással is előfizethet 
a Morvái és Grünhut hírlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon: 13-80. 548—d

Jó forgalmú
helyen kiadó egy 2 kemen- 
cés sütöde lakással, udvar­
ral s egy külön füszerüzlet- 
tel. Értekezni lehet Habina- 
féle vendéglő, Sámsoni ut.

834-c

Ritka alkalom!
Kevés befektetés. biztos 
megélhetőség. Hajdúbö­
szörményben, a régi volt 
cukrászda, Kossuth Lajos 
ucca 38. sz. cukrász, kávé­
házi berendezéssel, cukrász- 
kemencével és sütődével áp­
rilis 1-re kiadó, esetleg el­
adó. Értekezni lehet: Dely 
István, Debrecen, Kossuth 
ucca 58. 1510—b

Eladó
nagylelkű ház. szoba, kony 
ha. nyári konyha és mellék- 
helyiségek. Ára 5.400 pen­
gő. Móric ucca 26. Árpád­
tér mellett. 1465—d

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98. 407—d

Gyors-cuKUiiepa ciduv. * io- j vjyurs-
' tanyai gazdaság, Dögé, Sza- és gépírás tanítás olcsó di- 
bolcs megye. 1550—c jért, rövid idő alatt. Cim a

................. .. Független Újság kiadehiva-
Egy 'tálában 1440—d

szivattyuskut eladó. Apaffy,------------------------- -
ucca 32. szám. 921-d, CEMENTLAPOK,

betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetőkTöbbféle

bútor eladó. Iskola ucca
923

Eladó
egy kétszobás telepi ház 
mellékhelyiségekkel. — szi­
vattyús kuttal részletfize­
tésre. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1538a—a

ÁRVERÉSEN
férfi-, női- és gyermekcipők j 
egy tételben jutányosán el-

Lukács Vilmos és Testvére 
j cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Komlóssy ut 20-b
845 négyszögöl, Széchenyi 
ut 27-c. 300 négyszögöles üvegfal

Szabni

Grünhut hirlapirodában. 
Varga u. 1. Telefon 13-80.

548—d A 80 éves Pesti Napló
jubileumi albumát csak az 

'előfizetők kapják. Fizessen
és egy üvegezett j elő a Morvái és Grünhut hit 

szép villatelek eladó. Cim: 'portale nagyon olcsón eladó, lapiroda utján, Varga u- ■ 
Széchenyi ut 28. 1490—b Cim a kiadóhivatalban. 434d Telefon 13-80.

Nyomatott Hegedűs ét Sándo/ irodalmi éa .yomdai résiiényláreaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 40. seine.

egy tetemen jutányosán r.- 'tanit0k jutány0s árért, varr­
adok. Cím a kiadóban. 293-d ;n. ^ k varrhatnak a

2 pengő legújabb divat szerint és
helyett 1 pengő Az Est pontosan mindenféle alsó és 
Hármaskönyve Morvái és felső ruhákat. Zöldfa ucca 1

1390 -d


